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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
 
informační Aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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Ze zasedání červnového  
zastupitelstva města

Zastupitelstvo města
•	schválilo projektový záměr spočívající v rekonstrukci objektu býva-

lé hospodářské budovy, která se nachází v areálu Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant n. O., jehož cílem je zkvalitnění nabídky sociál-
ních i veřejných služeb ve městě formou vybudování polyfunkčního 
komunitního centra

• schválilo Dodatek č. 3 ke 2. Střednědobému plánu rozvoje sociálních slu-
žeb města Frýdlant  n. O. na období 2014–2017, jehož předmětem je zařa-
zení nové sociální služby – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
do tohoto plánu a prodloužení platnosti 2. Střednědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí na období 2014–2018,

• schválilo projektový záměr spočívající v rekonstrukci prostor Základ-
ní školy Frýdlant n. O., Komenského 420, jehož cílem je vybudování 
nových odborných učeben a rekonstrukce žákovské kuchyňky

• schválilo uzavření Dodatku č. 1 k Dohodě o spolupráci ze dne 30. 4. 
2004, jehož předmětem je zapůjčení stavby skladu na pozemku par-
c.č. 891/1 v k.ú. Lubno, obci Frýdlant nad Ostravicí, k bezplatnému 
užívání, se SH ČMS – Sborem dobrovolných hasičů Lubno,

• schválilo pořízení elektronické úřední desky 
• schválilo účetní závěrku včetně výsledku hospodaření města Frýd-

lant n. O. za účetní období roku 2016 sestavenou k rozvahovému dni 
31. 12. 2016 

• schválilo převod výsledku hospodaření po zdanění za rok 2016 města 
Frýdlant n. O. na výsledek hospodaření předcházejících účetních období 

• pověřilo starostku města RNDr. Helenu Pešatovou podepsáním pro-
tokolu o schvalování účetní závěrky města Frýdlant n. O. sestavené k 
rozvahovému dni 31. 12. 2016

• vyslovilo souhlas s celoročním hospodařením města Frýdlant n. O. za 
rok 2016 bez výhrad

• schválilo závěrečný účet hospodaření města Frýdlant n. O. za rok 2016
• vzalo na vědomí zprávu o problematice příspěvkové organizace Stře-

diska sociálních služeb města Frýdlant n. O.
• vzalo na vědomí výroční zprávu společnosti T E R M O Frýdlant n. O. 

s.r.o. za rok 2016
• schválilo změnu rozpočtu města Frýdlant n. O. pro rok 2017 provádě-

nou zastupitelstvem města
• zabývalo se hospodařením s majetkem města 
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady města Frýdlant n. O.
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PROFESIONÁLNÍ
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Vážení spoluobčané,

je za námi další měsíc a společně s ním i polovina prázdnin. Dobrou zprávou však je, že nás čeká ještě srpen 
a doufejme, že bude teplý a slunečný.

Dovolené jsou v plném proudu a každý z nás si je užívá po svém. Mnozí objevují krásu naší české vlasti, jiní vy-
jíždějí do ciziny, ať už za poznáním či k pobytu u moře, studenti využívají volna k brigádám i jazykovým stážím. 
K létu neodmyslitelně patří i trocha lenošení s knížkou v ruce. A na jednu takovou publikaci týkající se našeho 
města s historickou tematikou bych Vás chtěla upozornit. V návaznosti na knihu s názvem Dějiny Frýdlantu nad 
Ostravicí, Lubna a Nové Vsi, vydanou v roce 2009, je pro vás připravena nová jistě očekávaná publikace s názvem 
Frýdlant nad Ostravicí: Pohledy do minulosti. Cílem knihy je představit proměny města od posledních dvou de-
setiletí 19. století po naši současnost prostřednictvím starých fotografií a pohlednic. Nicméně z jejich výběru byl 
sestaven i kalendář, který vás provází letošním rokem a umožňuje nahlédnout, jak vypadalo naše město v obdo-
bí mezi dvěma světovými válkami. 

Paměti či kroniky města se nepíší každým rokem a retrospektivní pohled je vždy obohacující a mnohé vypoví-
dající. Současný čtenář nechce pouze popisné historické, ale i poutavé dílo. Navíc pokud se sám podílel na jeho 
vytvoření!

A to celé je vskutku uměním a mnohdy i malým zázrakem. 

Na přípravě nové dvousetstránkové publikace odvedli úžasnou práci Petr Maršálek, David Pindur, Jan Saheb, Pavel Šmíra a Henryk Wawreczka. Ráda 
bych jim touto cestou poděkovala za píli, pečlivost i nadšení při vytvoření díla, které nesmí ve Vaší knihovničce chybět. Dík patří i Vám, občanům, kteří 
jste zapůjčením svých fotografií přispěli k vydání této nové knihy. Ta Vám bude představena a slavnostně uvedena „v život“ v rámci konání již tradič-
ního Trhu lidových řemesel dne 19. srpna 2017, kde si zakoupený výtisk budete moci nechat podepsat samotnými autory. Kromě tohoto Vám Trh li-
dových řemesel nabídne program i historické setkání s vévodou Albrechtem z Valdštejna. Pro děti i dospělé bude připravena spousta podívané a zá-
bavy. Náměstí se zaplní stánky s dobrotami, výrobky s rozmanitým sortimentem, vystoupením žoldnéřů i šermířů. Na pódiu bude po celý den až do 
nočních hodin probíhat program pro celou rodinu. 

Věřím, že si poslední prázdninový měsíc užijí nejen děti a rodiče, ale vy všichni. Ať již budete kdekoliv, někde u vody nebo v přírodě na houbách, pře-
ji Vám mnoho krásných zážitků. Při svých cestách buďte opatrní a myslete na šťastný návrat domů!

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO
STAROSTKY

Pohledy do minulosti	 str. 4

Pozvánka na Trh lidových řemesel	 str. 6

Město informuje	 str. 8

Zpráva Policie ČR	 str. 10

Polyfunkční komunitní centrum	 str. 11

Kulturní přehled	 str. 12

Osobnost měsíce: Martin Hlaváč	 str. 14

Kulturní centrum	 str. 16

Sportovní přehled	 str. 20

Z Činnosti rady města
Rada města

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k zakázce s názvem „Zateplení bytového domu s malometrážní-
mi byty na ulici Pionýrů 899 ve Frýdlantu nad Ostravicí“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k zakázce s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních slu-
žeb města Frýdlant nad Ostravicí, příspěvková organizace – prostory pro Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením“

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž předmětem je dodávka výtahu pro stravovací provoz Střediska soci-
álních služeb města Frýdlant nad Ostravicí

• rozhodla  uzavřít dohodu o ukončení smlouvy na údržbu veřejné zeleně města Frýdlant nad Ostravicí ze dne 27. 6. 2016 se společností 
VYKRUT zahradní služby a.s. 

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo s paní Jiřinou Herotovou, Pržno 225, jejímž předmětem je údržba městské 
zeleně ve Frýdlantu nad Ostravicí

• rozhodla o uzavření  smluv o nájmech  bytů v bytových  domech čp. 899  a čp. 1550 na ulici Pionýrů  ve Frýdlantu nad Ostravicí

• schválila uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o budoucí smlouvě o zajištění přeložky zařízení distribuční soustavy v rámci stavby s ná-
zvem „Rekonstrukce zpevněných ploch v okolí ZŠ Komenského“

• schválila poskytnutí mimořádných členských příspěvků svazku obcí Zájmové sdružení Frýdlantsko-Beskydy   

• schválila uzavření smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o připojení odběrného elektrického zařízení k distribuční soustavě do napěťo-
vé hladiny 0,4 kV (NN) v rámci vybudování městského kamerového dohledového systému

• schválila zápis do kroniky města Frýdlant nad Ostravicí a městské části Lubno za rok 2016

• schválila uzavření Dodatků č. 6 ke Smlouvám o úhradě finančního podílu na pořízení movitých věcí a služeb s tímto souvisejících z pro-
jektu Přeshraniční spolupráce v regionu Frýdlantsko-Horné Kysuce ze dne 20. 5. 2011 s obcemi Baška, Bílá, Čeladná, Janovice, Kunčice 
pod Ondřejníkem, Malenovice, Metylovice, Ostravice, Pržno, Pstruží, Staré Hamry, v nichž se obce zavazují uhradit náklady spojené s re-
alizací projektu Přeshraniční spolupráce Frýdlantsko-Horné Kysuce za rok 2016

• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí č. 8 pro rok 2017 

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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Letos je to již osm let od okamžiku, kdy vyšla 
rozsáhlá monografie mapující jak dějiny samotné-
ho Frýdlantu nad Ostravicí, tak i obou městských 
částí Lubna a Nové Vsi, které dříve bývaly samo-
statnými obcemi. Text této knihy byl sice doprová-
zen více než 360 obrázky, jenže černobílý tisk a cel-
kový formát do značné míry omezovaly celkovou 
podobu použité ikonografie. Část tehdejšího au-
torského kolektivu proto přijala nabídku a  pus-
tila se do práce na nové, modernější a hlavně re-
prezentativnější publikaci, která vhodně doplní 
předešlé vydání. „Myšlenka na vznik této publika-
ce se zrodila v hlavě Henryka Wawreczky z Třin-
ce-Nebor, který se dlouhodobě zabývá vydavatel-
skou činností monografií z našeho regionu. Kon-
cepčně jsme se inspirovali osvědčenou formou, jež 
byla dříve použita v obrazových publikacích o Bes-
kydech,“ řekl jeden z autorů Petr Maršálek.

478 SNÍMKŮ A VÍCE NEŽ 200 STRAN
Kniha je rozdělena do tří hlavních kapitol, 

které se věnují jednotlivým částem města, tedy 
Frýdlantu nad Ostravicí, Lubnu a Nové Vsi. Sa-
motný Frýdlant n. O. je rozdělen do pěti časo-
vých období, která kopírují základní mezníky 
československých, resp. českých dějin. Každé 
hlavní kapitole navíc předchází stručné pojed-
nání o historii dané lokality. „Naší snahou je se-
známit či připomenout čtenářům proměny, kte-
rými Frýdlant n. O. prošel od konce 19. století až 
do současnosti,“ uvedl Maršálek. Těžiště spočívá 
v obrazové části, která je doplněna podrobným 
slovním doprovodem. „Řada čtenářů jistě velmi 
rychle odhalí, že naší snahou bylo pro jednotli-
vá období držet logickou posloupnost řazení fo-
tografií. Každá etapa začíná nejprve na náměs-
tí, pokračuje směrem na Kamenec a dále na jih 

města, dále pak podél Hlavní ulice až k železár-
nám a Nové Dědině. Závěr každé podkapitoly 
patří turistickým objektům na úbočí Ondřejní-
ku. Od této pomyslné procházky jsme však mu-
seli upustit u obou slezských obcí. I tak se nám 
ale podařilo dostat 478 snímků na více než 200 
stran,“ pokračuje v představování Maršálek.

BOHATÉ PRAMENY 
Autoři se pustili do vytváření obsahu s nadše-

ním a také s přesvědčením, že většinou materi-
álů disponují již z doby příprav předešlé mono-
grafie. „Tato představa se však zakrátko ukáza-
la jako naivní,“ směje se Maršálek. První drob-
né komplikace nastaly již během shromažďo-
vání obrazového materiálu, které si vyžáda-
lo spolupráci řady institucí i soukromých osob. 
„Neodvažuji se ani odhadnut, kolik tisíců sním-

Dějiny Frýdlantu nad Ostravicí jsou dlouhé a bohaté. A také velmi zajímavé. Kolektiv pěti autorů se před dvěma 
lety pustil do práce a začal připravovat knihu s názvem Frýdlant nad Ostravicí: Pohledy do minulosti, která pře-
devším obrazem mapuje důležité milníky našeho města. Už teď je jasné, že se máme na co těšit. Kniha bude slav-
nostně představena veřejnosti 19. srpna 2017 v rámci XI. Trhu lidových řemesel.

Téma mesíceˇ4

Pohledy do minulosti
NOVÁ KNIHA O FRÝDLANTU N. O.

Text: Petr Sobol, Foto: archiv Petra Maršálka



ků se podařilo získat během několika měsíců,“ 
dodal jeden z autorů. Další problémy nastaly 
při identifikaci fotografií a sazbě jednotlivých 
stran. Bylo totiž potřeba, aby k sobě fotografie 
seděly a sledovaly zvolenou logickou posloup-
nost. „Po této heroické práci, která byla mnohdy 
okořeněna i patřičnou výměnou názorů, přišla 
na řadu poslední část, doplnit vybrané snímky 
slovním doprovodem,“ dodal Maršálek.

V dnešní době není problém cokoliv si dohle-
dat na internetu, ovšem prameny ke knize, kte-
rá stojí na obrazovém základu, bylo třeba vypá-
trat jinde. Logickou volbou byla muzea a archi-
vy. „Vzhledem k minulosti našeho města jsme 
získali mnoho velmi zajímavého materiálu od 
Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boro-
mejského, Arcibiskupství Olomouc či Biskup-
ství ostravsko-opavského. Řada snímků pochá-
zí také z fotografického archivu našeho města,“ 
prozradil Maršálek.

Důležitou roli sehráli i sběratelé pohlednic, 
kteří poskytli cenné kousky ze svých sbírek, 
ale také místní občané reagující na výzvy z tis-
ku. V knize se proto objeví fotografie pocházejí-
cí od 17 institucí a téměř 60 soukromých osob. 

Ochotných lidí bylo mnohem více, nicméně ne 
všechny fotografie bylo možno použít pro potře-
by tohoto díla. „Rád bych proto touto cestou po-
děkoval všem za jejich ochotu a vstřícnost,“ vy-
zdvihl rozsáhlou spolupráci spoluautor knihy.

KVINTET AUTORŮ
Na knize se podílelo pět autorů – tři z nich 

redakčně. Duchovním otcem myšlenky na 
vznik publikace je Henryk Wawreczka z Třin-
ce-Nebor. „Díky jeho dosavadním vydavatel-
ským zkušenostem a osobním kontaktům se 
podařilo získat řadu unikátních a dosud nezná-
mých záběrů našeho města,“ řekl Petr Maršá-
lek. Další část autorského kolektivu představu-
jí odborní historici, absolventi místního gymná-
zia a také spoluautoři monografie Dějiny Frýd-
lantu nad Ostravicí, Lubna a Nové Vsi – David 
Pindur a Jan Saheb. „David působí jako histo-
rik Muzea Těšínska v Českém Těšíně. Zabývá se 
především církevními dějinami Moravy a Slez-
ska v raném novověku. Je autorem několika mo-
nografií vztahujících se k regionu českého Slez-
ska. Trvale žije v rodném Frýdku-Místku. Honza 
je zaměstnán jako archivář v Zemském archivu 
v Opavě a externě přednáší na Ostravské uni-
verzitě. Svůj odborný zájem věnuje církevním 
i vojenským dějinám Moravy a problematice 
raně novověké šlechty. Trvale žije v Ostravě-Po-
rubě,“ prozradil na své kolegy Maršálek. Jedním 
z autorů je také podnikatel a významný regio-

nální mecenáš Pavel Šmíra, jenž pochází z na-
šeho města a má k této lokalitě velmi srdečný 
vztah. Právě on se významně finančně podílel 
na vydání této práce. Svou stopu v nové knize 
zanechal rovněž Petr Maršálek, který se podí-
lel i na dříve vydané monografii k dějinám měs-
ta. „Po ukončení studií jsem před čtyřmi lety 
nastoupil do konstrukce společnosti TATRA 
TRUCKS a. s. Nyní zde pracuji jako projektant 
nákladních vozidel a mám tak možnost podílet 
se na tvorbě automobilů této legendární české 
značky. Zároveň externě vyučuji na strojní fa-
kultě Vysoké školy báňské - Technické univer-
zitě Ostrava. Svým profesním zaměřením tak 
mezi autory této publikace příliš nezapadám,“ 
směje se Maršálek. „Už od raného dětství se za-
bývám zpracováním rodokmenů, regionální 
historií a zejména dějinami našeho města. Prá-
vě to mi umožnilo podílet se autorsky na histo-
rické monografii Frýdlantu n. O.,“ dodal.

ZAJÍMAVÉ PŘÍHODY
Tvůrci knihy narazili během příprav na řadu 

zajímavých skutečností, které nabízí pohled do 
frýdlantské historie. Možná byste si mysleli, že 
Petra Maršálka, jenž se zajímá o historii Frýd-
lantu n. O. už více než 15 let, jen tak něco nepře-
kvapí, ale i on se zase něčemu přiučil. Nechme 
ho tedy chvíli vyprávět: „Bez nadsázky si dovo-
lím říci, že jsem znal většinu fotografií. I tak se 
objevily některé, u kterých jsem se při identi-
fikaci trochu zapotil. Rád bych zmínil zejména 
sérii fotografií z Muzea Beskyd Frýdek-Místek, 
jejímž námětem byl frýdlantský pohřeb. Žád-
ný bližší popis, ani datum pořízení. Přesto jsme 
jednu z nich v knize použili. Co však k takové 
fotografii napsat? Rozhodl jsem se přistoupit 
k její identifikaci. Nebylo to sice hned, ale s po-
mocí několika indicií se mi podařilo zjistit jak 
jméno zemřelého, tak i datum pohřbu. Vodí-
tek bylo hned několik: nebývalé davy účastní-
ků posledního rozloučení, zimní období, rakev 
doprovázená krojovanými členy místní dělnic-
ké tělocvičné jednoty (DTJ), smuteční věnec vě-
novaný místeckou spořitelnou. Výsledné zjiště-
ní ukazovalo na jedinou osobu, a to prvního sta-
rostu městečka po roce 1918 – Jana Trčku, kte-
rý zemřel na sklonku roku 1930.“ Hodně práce 
daly také fotografie mapující dnes již neexistu-
jící místní část Obecní, která se nacházela v pro-

storách mezi nádražím a kostelem v místech 
současné panelové výstavby na ulicích Janáč-
kova a  Palackého. „Ačkoli podstatná část této 
městské čtvrti vzala za své během 70. a 80. let 
minulého století, tedy poměrně nedávno, byla 
identifikace některých objektů velmi proble-
matická. A to i s pomocí těch, kteří v této části 
města žili,“ dodal Maršálek.

TĚŠTE SE, KNIHA VYJDE LETOS V SPRNU
Připravit takto rozsáhlou publikaci, není jen 

tak. Autoři bojovali od začátku s hraničními ter-
míny, třeba jen sazba fotografií trvala bezmá-
la půl roku. „Už si ani nepamatuji přesné číslo 
návštěv u Henryka Wawreczky, kde jsme spo-
lu s Davidem Pindurem ladili výslednou sklad-
bu fotografií. Bylo totiž opravdu z čeho vybírat,“ 
zavzpomínal Maršálek. Další několikaměsíč-
ní úsilí si vyžádala tvorba hlavních textů a po-
pisků k jednotlivým snímkům. „Po řadě peri-
petií spojených s odkladem vydání se zájemci 
mohou těšit na letošní XI. trh lidových řemesel, 
kdy bude kniha slavnostně představena veřej-
nosti. Následný prodej bude probíhat v měst-
ské knihovně a ve firemní prodejně společnos-
ti T-WOOD nacházející se na křižovatce ulic Ná-
dražní a Hlavní,“ uzavřel Maršálek.

Text: Petr Sobol, Foto: archiv Petra Maršálka
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V plném proudu jsou přípravy na XI. ročník 
oblíbené akce pro celou rodinu – Trh lidových 
řemesel. V letošním roce proběhne v sobotu 19. 
srpna 2017 od 10.00 hodin a frýdlantské ná-
městí opět ožije tradiční historicko-jarmareční 

veselicí. Celou akci bude provázet příjezd a prů-
vod vévody Albrechta z Valdštejna, který zde byl 
v loňském roce poprvé, avšak zdaleka tato vý-
znamná osobnost našich dějin neprozradila vše 
ze své bohaté historie.

Opět se můžete těšit na typický historický jar-
mark, kolotoč, hry pro děti, divadélka pro malé 
i velké, pouliční žertovná představeníčka, inter-
aktivní hry, šermíře, ukázky práva útrpného, ko-
medianty a klasický historický jarmark s dobo-
vými výrobky a dobrotami.

Ani na letošním Trhu lidových řemesel ne-
bude chybět slavnostní představení kalendáře 
města Frýdlant nad Ostravicí na následující rok 
2018, který bude zároveň k prodeji. Další z no-
vých publikací, jež se na srpnové akci představí, 
je kniha Frýdlant nad Ostravicí – Pohledy do mi-
nulosti (autoři: Petr Maršálek, David Pindur, Jan 

Saheb, Pavel Šmíra, Henryk Wawreczka) a tak-
též ji bude možné ve stánku města Frýdlant nad 
Ostravicí zakoupit.

Letošní novinkou bude možnost prohlídky 
kronik města Frýdlant nad Ostravicí, městské 
části Lubno a Nová Ves. Pro tuto příležitost si za-
půjčíme ze Státního okresního archivu Frýdek-
Místek celkem šest dílů kronik města Frýdlant 
nad Ostravicí, tři díly z Lubna a tři díly z Nové 
Vsi. V průběhu dne budou k prohlédnutí v před-
sálí Janáčkovy síně. Celodenní akci završí ohňo-
vá a žonglérská show a ukončení bude v 01.00 
hodin ráno.

A jak taková akce vzniká a kolik lidí se na ní po-
dílí? To jsme se zeptali vedoucí odboru školství 
paní Ivy Lichnové, která celý produkční tým řídí. 

Pamatujete si na úplně první ročník Trhu li-
dových řemesel?

Vzpomínám si, že jsme v roce 2005 začínali 
nultým ročníkem. Nápad vznikl v komisi škol-
ství a kultury a při organizaci byli nápomoc-
ni všichni její členové. Tenkrát se konal u OD 
Omma. Počasí nám sice zrovna moc nepřálo, 
ale přesto návštěvníci přišli a taky něco ve stán-
cích nakoupili. A tak vlastně tradice Trhu lido-
vých řemesel začala. Jeho konání jsme pro další 
ročníky přesunuli na náměstí a do farní zahrady, 
což trhu zcela jistě prostorově velmi prospělo.

Jak dlouho se taková akce připravuje, kdo za 
přípravou stojí a jak je to celé náročné?

S organizací dalšího trhu začínáme v podsta-
tě hned po jeho skončení. Nejdříve na základě 
ohlasů  vyhodnotíme, co se povedlo, co by se 
mělo změnit a už střádáme nápady pro další 
ročník. Na přípravě se podílí celý odbor školství 
a kultury. Každý má svou roli a část organiza-
ce na starost a jen na společných poradách na-
vzájem kompletujeme do jednoho celku a tím je 

samotná akce. Přípravy jsou organizačně vždy 
velmi náročné, ale děláme to rádi.

Na co při plánování programu kladete nej-
větší důraz? 

Vždy se snažíme udržet myšlenku trhu a tím 
je ukázka lidových řemesel, tradice, dobové 
oděvy, zkrátka doba minulá. Zároveň však chce-
me, aby si každý návštěvník v průběhu dne na-
šel to, co ho baví a zajímá. A protože jsme kaž-
dý jiný, musí být program pestrý a to je náš cíl.

Co si návštěvníci letos nesmějí nechat ujít?
Domnívám se, že nic. Opět bude spoustu vy-

stoupení a představení různých žánrů a k vidě-
ní mnoho zajímavých prodejních stánků. Dále 
jsme připravili novinku, tou je možnost si v prů-
běhu trhu prohlédnout kroniky města  a měst-
ských  částí  od roku 1925 až po současnost.  Cel-
kem bude k nahlédnutí 12 kronik (6 z Frýdlan-
tu nad Ostravicí, 3 z Lubna a 3 z Nové Vsi). Zřej-
mě nejzajímavější pro ně bude možnost koupit 
si novou knihu Frýdlant nad Ostravicí – Pohledy 
do minulosti, která navazuje na velmi úspěšné 
Dějiny Frýdlantu, Lubna a Nové Vsi. Tentokrát 
ovšem půjde o fotografickou publikaci, ta je pro 
mnohé vždy zajímavější.

Jaká hudební hvězda navštíví Frýdlant letos?
Přijede kapela ARRHYTHMIA, uslyšíme sta-

ré dobré Rangers Plavce a hvězdou večera bude 
zpěvačka Kristina. Celodenní program nám za-
končí již tradičně ohňové show a kapela Stan-
da Banda.  

Co byste vzkázala návštěvníkům?
Držme si palce, ať vyjde krásné počasí 

a všechny srdečně zveme!

(Odbor školství a kultury, Ing. Filipová, redakce)

 
Srdečně vás zve město Frýdlant nad Os-

travicí ve spolupráci s Římskokatolickou 
farností Frýdlant nad Ostravicí a Společ-
ností pro zachování kulturního dědictví his-
torie a romantiky a věříme, že si letošní Trh 
lidových řemesel užijete.

Nová obrazová kronika města, kalendář, zábava a hudební 
představení. přijďte na XI. ročník TrhU lidových řemesel!
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88 Mesto informujeˇ

Možností je několik
1. kompostováním na vlastní zahradě. Bio-

odpad je totiž výborná surovina do kompos-
tu, takže můžeme zdarma získat kvalitní hnoji-
vo. Ti z vás, kdo požádali o přidělení komposté-
rů, budou během dalšího měsíce vyzváni k je-
jich vyzvednutí

2. Uložením do speciálních hnědých popelnic, 
jejichž svoz město od konce května letošního roku 
zajišťuje pro občany zdarma. Popelnice je možné 
zakoupit a svoz si objednat ve sběrném dvoře 

3. Uložením do nově přistavených 57 hně-
dých kontejnerů na stanovištích separátů a na 
dalších místech na území města

4. Odložením do sběrného dvora na ulici Os-
travská, který je otevřen pondělí až pátek od 
8:00 do 18:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00. 

V době jeho uzavření je ukládat do velkoobje-
mového kontejneru umístěného před sběrným 
dvorem (kontejner je monitorován). 

Kam s tetrapaky 
a kovovými obaly?

Nově je rozšířen separovaný sběr o sběr ná-
pojových kartonů a kovových obalů.  Tyto od-
kládejte do stávajících žlutých nádob na plasty 
a dále budou dotřiďovány na separačních lin-
kách. Žluté kontejnery jsou nyní označovány 
nálepkami, že je možné zde ukládat jak plas-
ty, tak tetrapakové a kovové obaly. Děkujeme, 
že třídíte odpad! Chráníte tím naše životní pro-
středí!

Město Frýdlant nad Ostravicí ve spolupráci s Moravskoslezským kra-
jem pořádá seminář pro veřejnost k dotačnímu programu „Kotlíkové do-
tace v Moravskoslezském kraji – 2. výzva“. Konat se bude 07. srpna od 15 
do 17 hodin v zasedací místnosti městského úřadu na ulici Hlavní 139. 

Příjem žádostí bude zahájen 5. září 2017 od 10 hodin, ukončení 31. 
12. 2018.  Vzhledem k objemu finančních prostředků bude přijato maxi-
málně 10 000 žádostí o dotaci s tím, že bude podpořeno cca 8 660 žádos-
tí a zbývající žádosti budou zařazeny do zásobníku. Žádosti budou podá-
vány elektronicky v aplikaci dostupné na adrese https://kotliky.msk.cz/. 2018 a okolí

FRÝDLANTY

Kalendář na příští rok bude slavnostně představen na letošním Trhu li-
dových řemesel dne 19. srpna 2017 na frýdlantském náměstí, kde si jej 
také můžete za 50 Kč ve stánku města Frýdlant nad Ostravicí zakoupit. 
Kalendář je fotografickým obrazem přírody, pamětihodností, přilehlých 
hor a blízkého okolí z našeho města a partnerského Frýdlantu v Čechách. 
Po ukončení Trhu lidových řemesel bude k zakoupení v Beskydském in-
formačním centru. (Odbor školství a kultury, Ing. Filipová)

Město Frýdlant nad Ostravicí 
má nový kalendář na rok 2018Kotlíkové dotace

Trávu a listí v žádném případě 
nespalujte a nevytvářejte 
černé skládky

Při stavbě je potřeba respektovat základní 
podmínky a zjistit si, kudy prochází vodohospo-
dářská infrastruktura. SmVaK Ostrava každý rok 
řeší havarijní stavy způsobené překopnutím vo-
dovodních řadů nebo přípojek uložených v zemi. 

 Jedná se o zhruba pět procent z celkového po-
čtu poruch za rok. V roce 2016 se jednalo o 110 
případů. Ve vyjádřeních k záměrům, které přímo 
kolidují, případně se mohou přiblížit vodohos-
podářskému zařízení, jsou přitom uvedeny pod-
mínky, které je nutné dodržet při realizaci stav-
by. Základním předpokladem je povinnost sta-
vebníka zajistit si na středisku vodovodních sítí 
společnosti SmVaK Ostrava vytyčení vodohos-
podářského zařízení v terénu a respektovat ho. 

Pokud stavebník při realizaci ignoruje trasu, 
kudy zařízení vede, případně o vytyčení vůbec 
nepožádá, vystavuje se riziku dodatečných ná-
kladů na změnu jeho stavby, případně přeložku 
zařízení. Nejzávažnějším důsledkem nezajiště-
ní si vytyčení zařízení, případně nerespektování 
jeho průběhu, je přímé  poškození vodohospo-
dářského majetku. Při tom dochází k mimořád-
nému riziku kontaminace pitné vody v síti nasá-
tím okolní vody z místa poškození. 

Viníkovi poškození vodovodu nebo vodo-
vodní přípojky se po obnovení standardní do-
dávky vody účtují dle platného ceníku náklady 
na veškeré činnosti související s opravou poru-
chy, veškeré náklady související s odstavením 
a zprovozněním vodovodní sítě včetně náhrad-
ního zásobování a nákladů na rozbory kvality 
vody (orientační rozbory přímo na síti a rozbo-
ry v akreditované laboratoři), stejně jako unik-
lá voda a voda potřebná pro proplach sítě. Záro-
veň se viník vystavuje postihu ze strany přísluš-
ného vodoprávního úřadu, protože poškození 
vodovodu nebo kanalizace nebo jejich součás-
tí či příslušenství je podle zákona o vodovodech 
a kanalizacích klasifikováno jako přestupek s ri-
zikem uložení pokuty až do výše 50 tisíc korun.

(SMVaK)

Zemní práce v blízkosti 
vodovodních řadů 
se mohou prodražit
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V měsíci květnu 2017 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
Ing. Jiří Figura, 80 let, Nová Ves

V měsíci červnu 2017 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Vlastislava Dvořáková, 86 let, Frýdlant
paní Božena Běčáková, 85 let, Frýdlant
pan Lubomír Magdoň, 80 let, Frýdlant
paní MUDr. Evženie Marková, 85 let, Frýdlant 
paní Jarmila Skýbová, 91 let, Frýdlant

V měsíci červnci 2017 oslavili svá životní ju-
bilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Břetislav Dostál, 88 let, Frýdlant
paní Anna Potěrová, 86 let, Frýdlant
paní Marta Fojtíková, 90 let, Frýdlant
paní Štefanie Střížová, 88 let, Frýdlant
paní Marie Karlická, 91 let, Frýdlant
pan Karel Menšík, 80 let, Frýdlant
paní Anna Kubátová, 86 let, Frýdlant
paní Marie Sovjaková, 90 let, Frýdlant
pan Jaroslav Cendelín, 86 let, Frýdlant
paní Alenka Volná, 89 let, Frýdlant
paní Marie Šigutová, 88 let, Nová Ves
paní Štěpánka Lupíková, 89 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Mesto informujeˇ

V měsíci srpnu bude 
v prostoru náměs-
tí v parkovacím pruhu 
u budovy městského 
úřadu ul. Náměstí čp. 
3 a v souběžném pru-
hu s budovou měst-
ského úřadu ul. Hlavní 
čp. 139 umístěno níže 
vyobrazené dopravní 
značení pro omezenou 
dobu parkování na 

2 hodiny denně. Časové vymezení parkovacích 
míst je určeno pro klienty městského úřadu. 

Dopravní značení - IP 13b Parkoviště s parko-
vacím kotoučem

popis: označuje parkoviště, na kterém řidič 
musí při začátku stání umístit kotouč viditelně 
ve vozidle a nastavit na něm dobu začátku stání, 
kterou nesmí až do odjezdu měnit

Pokud řidič nedisponuje parkovacím kotou-
čem, může provizorně umístit ve vozidle i papír 
s ručně napsaným časem. 

Mgr. Zdeňka Pohludková

Odbor dopravy informuje

V červnovém čísle jsme vás informovali o možnostech finanční podpory, která bude poskytová-
na přes MAS Frýdlantsko – Beskydy. Dnes vám již přiblížíme termíny prvních výzev a seminářů pro 
žadatele. Pokud vše proběhne dle plánu (zbrzdit by nás mohl pouze zpomalený schvalovací proces 
dokumentace k výzvám ze strany MMR), tak budeme vyhlašovat první výzvy dle následujícího har-
monogramu:

Cyklodoprava, IROP: vyhlášení výzvy a příjem žádostí: 1.11.2017, datum ukončení příjmu žádos-
tí: 7.12.2017, datum konání semináře: 9.11.2017
Infrastruktura základních škol a Infrastruktura středních škol a vyšších odborných škol, IROP:
vyhlášení výzvy a příjem žádostí: 4.9.2017, datum ukončení příjmu žádostí: 10.10.2017, datum 
konání semináře: 13.9.2017 
Infrastruktura pro předškolní vzdělávání, IROP: vyhlášení výzvy a příjem žádostí: 4.9.2017, da-
tum ukončení příjmu žádostí: 10.10.2017, datum konání semináře: 13.9.2017
Sociální podnikání, IROP: vyhlášení výzvy a příjem žádostí: 11.9.2017, datum ukončení příjmu 
žádostí: 17.10.2017, datum konání semináře: 20.9.2017
Územní studie, IROP: vyhlášení výzvy a příjem žádostí: 18.9.2017, datum 
ukončení příjmu žádostí: 24.10.2017, datum konání semináře: 27.9.2017
Sociální podnikání, OPZ: vyhlášení výzvy a příjem žádostí: listopad 2017, datum ukončení příjmu 
žádostí: únor 2018, datum konání semináře: listopad 2017

Přesné datum vyhlášení výzvy sociální podnikání (OPZ) zveřejníme během září 2017. Průběžně 
sledujte naše internetové stránky www.masfb, kde s dostatečným předstihem uveřejníme místo 
konání seminářů. Kompletní dokumentace k výzvám bude uveřejněna v den vyhlášení výzvy. Ale 
to potenciálním žadatelům nebrání s námi konzultovat své projektové záměry již nyní. Jak se říká: 
„Kdo je připraven, není překvapen.“

Upozorňujeme, že 30. 6. 2017 uplynula lhů-
ta splatnosti místního poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálního odpadu 
pro rok 2017. 

Místní poplatek ze psů  pro rok 2017 byl 
splatný do 31. 3. 2017. Pokud poplatek ze psů 
činí více než 500 Kč za kalendářní rok, je splat-
ný ve dvou stejných splátkách nejpozději do 31. 
3. 2017 a do 31. 10. 2017.

V případě, že jste místní poplatky neuhradili 
včas, žádáme vás, abyste tak učinili co nejdříve! 
Včas neuhrazené poplatky za nezletilé děti a ne-
svéprávné osoby budou podle zákona převede-
ny na jejich rodiče a opatrovníky.

V případě jakýchkoliv dotazů kontaktujte fi-
nanční odbor MěÚ, tel. 558 604 133 nebo 558 
604 134. 

Kancelář MAS Frýdlantsko – Beskydy 
vyhlašuje první výzvy

Rádi bychom vás informovali o změnách 
v provozování služby Senior Taxi na území Frýd-
lantu nad Ostravicí s účinností od září 2017. 

Středisko sociálních služeb města Frýdlant 
nad Ostravicí od 1. září 2016 s úspěchem pro-
vozuje službu Senior Taxi. Tato služba, kterou 
podporuje město Frýdlant nad Ostravicí, je ur-
čená občanům seniorům 70+ s trvalým bydliš-
těm ve Frýdlantu nad Ostravicí a osobám v ne-
příznivé sociální situaci v důsledku zdravotního 
stavu, kteří jsou držiteli průkazu TP, ZTP, ZTP/P 
ve věku 40+ s trvalým bydlištěm ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.

Nově bude služba Senior Taxi od 1. 9. 
2017 zpoplatněna paušální částkou při jíz-
dě na území města Frýdlant nad Ostravicí ve 
výši 25 Kč. Cena za 1 km jízdy při cestě mimo 
území města zůstává 7,50 Kč za km.

Občanům, kteří spadají do okruhu osob, 
oprávněných čerpat tuto službu, vydává Odbor 
sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí 
průkaz, který je opravňuje k využívání přepra-
vy osob službou Senior Taxi. Do dnešního dne si 
průkazky vyzvedlo na MěÚ celkem 206 občanů. 
K vydání průkazu potřebujete občanský průkaz 
a fotografii o rozměrech 35 mm x 45 mm. Prů-
kaz je vydán bezplatně.

     
Zpracoval: Mgr. Zuzana Poppek
Ve Frýdlantu nad Ostravicí: 11. 7. 2017

Služba Senior Taxi 
ve Frýdlantu n.o.

Upozornění finančního 
odboru Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí

Využijte možnost informování o dění ve 
městě - komunikační kanál města Frýdlant 
nad Ostravicí je Vám k dispozici. Aplikaci 
si můžete ZDARMA stáhnout a nainstalovat 
ze dvou největších marketů s aplikacemi.
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Vážení spoluobčané, opět se množí informace o tom, že v našem městě opakovaně dochází k po-
domní nabídce změny dodavatele energií, tzn., že zástupci jednotlivých prodejců energií navští-
ví obyvatele domů či bytů a nabízí údajné lepší podmínky dodávky energií – tedy přechod k jiné-
mu dodavateli energií (plynu či elektřiny). Nyní se navíc objevily zprávy, že vše probíhá po doho-
dě se zástupci města.

Informujeme Vás, že se zástupci města ani pracovníky městského úřadu nikdo o této skutečnos-
ti nehovořil a nic nedomlouval, tudíž město s těmito iniciativami dodavatelů energií nemá nic spo-
lečného a od těchto se distancuje.     

Ve městě Frýdlant nad Ostravicí stále platí nařízení obce č. 7/2013 ve znění pozdějších doplnění, 
kterým byl vydán tržní řád. Dle čl. 5 tohoto nařízení je na území města Frýdlant nad Ostravicí za-
kázán podomní prodej, tzn., jakákoliv forma nabízení zboží či služby za účelem jejího prodeje for-
mou osobní návštěvy v RD či bytu. 
Nemělo by tedy docházet k obtěžování občanů města nabízením a prodejem 
zboží či služeb v domech či bytech. V opačném případě by se mohlo jednat o podezření 
z porušení právního předpisu obce ze strany osoby, která tuto formu prodeje na území města Frýd-
lant n.O. realizuje. 

Pokud ani v případě, že podomního prodejce upozorníte na zákaz podomního prodeje ve měs-
tě Frýdlant n. O. (tedy také v jeho městských částech Lubno a Nová Ves) a na Váš nezájem takovým 
způsobem uzavírat jakékoli smlouvy a oni Vás přesto nepřestanou přesvědčovat o výhodnosti své-
ho zboží či služby, případně o „bezkonkurenčně nízké a výhodné ceně“ a nebudou chtít Vaši domác-
nost opustit, obraťte se na Policii ČR.

Elektronická podoba tržního řádu je k dispozici na stránkách města Frýdlant nad Ostravicí – 
www.frydlantno.cz →  město a úřad → městský úřad  → předpisy města. 

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

pozor na podomní prodej

V níže uvedené tabulce jsou oficiální statistic-
ké údaje k nápadu trestné činnosti (dále NTČ) 
OOP Frýdlant nad Ostravicí po jednotlivých le-
tech, počet jednotlivých objasněných skutků a 
celková objasněnost v procentech. Z uvedených 
údajů je zřejmý eskalující nápad násilné trest-
né činnosti a majetkové trestné činnosti převáž-
ně v roce 2013 a 2014. Od roku 2015 pozoru-
jeme snížení celkového počtu trestné činnosti, 
což je trend v celé ČR, průměrný pokles je 10 
%. Pro zajímavost to ve služebním obvodu Frýd-
lant bylo před dvěma lety dokonce 15 %. U zbý-
vající trestné činnosti jde o mírný nárůst a jedná 
se o tzv. vyhledanou trestnou činnost, kam patří 

např. jízda pod vlivem alkoholu apod.
Ze statistických údajů vyplývá, že město Frýd-

lant nad Ostravicí v letošním roce za sledované 
období ovlivňuje NTČ 38 skutky z celkového po-
čtu 143 skutků. Ve srovnání s minulými lety jde 
o nejnižší podíl na zatíženosti.

S jakou trestnou činností se nejvíce 
setkáváme? 
• krádeže vloupáním do vozidel, do rekreačních 
chat a jiných objektů; 
• krádeže prosté – tzv. bez násilí volně odlože-
né věci i krádeže jízdních kol, poškozování cizích 
věcí a mimo jiné i zanedbávání povinné výživy 

• Dalším obecně ohrožujícím jednáním pachate-
lů je ohrožení pod vlivem návykové látky (alko-
holu či OPL), celkem evidujeme v letošním roce 
16 těchto trestných činů, v dalších 4 případech 
jde o maření výkonu úředního rozhodnutí a vy-
kázání. 
• Obdobně společensky škodlivé jednání evi-
dujeme pod přestupkovými skutky a to 10 pře-
stupků jízdy pod vlivem návykové látky a 7 pře-
stupků odmítnutí lékařského vyšetření, kte-
ré projednává MěÚ Frýdlant nad Ostravicí ve 
správním řízení. Celkem jde o 37 zjištěných pro-
tiprávních jednání v souvislostí s řízením moto-
rových vozidel. 

Zajímavá je statistika k přestupkovému říze-
ní ve městě Frýdlant nad Ostravicí v období od r. 
2010 do 30. 6. 2017, kde jsou uvedené přestup-
ky v dopravě, počet blokových pokut /BP/ poli-
cistů OOP Frýdlant n. O.  a dopravního inspekto-
rátu Frýdek-Místek, rovněž jsou uvedené majet-
kové přestupky § 50 a přestupky v občanském 
soužití § 49 z.č. 200/1990 Sb., o přestupcích, vše 
z evidence ETŘ.  (redakce, PČR)

Policie ČR: Trestné činnosti 
na území Frýdlantu ubývá

Služební obvod je s rozlohou 306 km2 největším a počtem obyvatel 22 195 třetím 
nejlidnatějším mezi 8 služebními obvody Územního odboru Frýdek-Místek. 

Policie informuje 

Trestná činnost k datu 30.6.	 2010	 2011	 2012	 2013	 2014	 2015	 2016	 2017
Celkový nápad TČ (statistika)	 213	 297	 286	 356	 375	 269	 238	 143
ETŘ Frýdlant n. O.		  96	 101	 91	 124	 141	 78	 94	 37
ETŘ Lubno		  2	 1	 10	 4	 6	 2	 0	 0
ETŘ Nová Ves		  3	 2	 7	 5	 2	 6	 6	 1
Zatíženost na NTČ v %	 47	 35	 38	 37	 40	 32	 42	 27
objasněnost OOP celková v %	 35,68	 35,69	 38,81	 40,45	 33,07	 37,17	 42,44	 49,65

přestupky Frýdlant n. o.		  2010	 2011	 2012	 2013	 2014	 2015	 2016	 2017
Blokové pokuty policistů OOP FnO	 282	 235	 208	 118	 190	 246	 230	 131
Blokové pokuty policistů DI		  6	 245	 445	 333	 537	 377	 292	 108
majetkové přestupky §50		  185	 152	 260	 202	 201	 92	 75	 38
přestupky v občanském soužití §49 	 57	 50	 79	 88	 103	 78	 72	 26

Spolupráce s odborem 
dopravy MěÚ Frýdlant 
nad Ostravicí hodno-
tím velmi vysoce. Ne-

jedná se pouze o spo-
lečné kontroly vozidel 

taxi či autoškol, ale třeba již samotným 
dokumentováním přestupků a následným 
správním řízením. Nelze se nezmínit o so-
ciálním odboru, který velmi vstřícně spo-
lupracuje ve věcech mladistvých a nezleti-
lých dětí, vzájemná informovanost na vel-
mi dobré úrovni. Z preventivní činnosti byl 
v rámci ÚO Frýdek-Místek pozitivně hod-
nocen projekt tzv. „drogový vlak“, jedná se 
o velmi dobře míněnou osvětovou činnost 
ve věci užívání drog a následného páchání 
trestné činnosti. 

npor. Mgr. Radim Zátopek 
vedoucí oddělení 
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Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravi-
cí schválilo na svém červnovém zasedání pro-
jektový záměr spočívající v rekonstrukci objek-
tu bývalé hospodářské budovy, která se nachá-
zí v areálu Střediska sociálních služeb města 
Frýdlant nad Ostravicí, jehož cílem je zkvalitně-
ní nabídky sociálních i veřejných služeb ve měs-
tě formou vybudování polyfunkčního komunit-
ního centra.

Tento záměr je plně v souladu s podmínkami 
výzvy č. 74 s názvem Rozvoj infrastruktury ko-
munitních center, kterou vyhlásilo Ministerstvo 
pro místní rozvoj v rámci Integrovaného regio-

nálního operačního programu. 
Polyfunkční komunitní centrum vznikne 

v  případě získání dotace a bude poskytovat 
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
a bude také využíváno pro realizaci volnočaso-
vých, kulturních, výchovně vzdělávacích či en-
vironmentálních aktivit.

Nyní probíhají projekční práce a příprava žá-
dosti o dotaci, která by měla dosahovat výše 
95 % způsobilých nákladů projektu, což zahr-
nuje stavební práce i pořízení nového vybavení. 
Předpokládané náklady na realizaci tohoto pro-
jektu se pohybují okolo 10 milionů korun.

Slavnostní vyhlášení šestého ročníku celo-
státního klání městských a obecní zpravodajů se 
uskutečnilo dne 4. července na Velehradě, kdy 
zde tisíce poutníků slavily Dny lidí dobré vůle. 
Porota hodnotila u více než 300 přihlášených 
zpravodajů grafickou přehlednost, obsahovou 
pestrost i celkový dojem. Do vyhlášení soutě-
že se vůbec poprvé zapojilo i Sdružení místních 
samospráv ČR, jež zaštítilo a ocenilo kategorii 
o  nejlepší článek či rubriku. „Soutěž vyhlašuje 
Katedra politologie a evropských studií Filozo-
fické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, 
Civipolis o.p.s., Unives.eu, Angelus Aureus o.p.s. 
a Sdružení místních samospráv České republi-
ky,“ uvedl předseda poroty Pavel Šaradín z Ka-
tedry politologie a evropských studií Filozofické 
fakulty Univerzity Palackého. Soutěž o nejlepší 
obecní a městský zpravodaj se podle jeho vyjád-
ření koná k podpoře významného komunikační-
ho kanálu, jímž právě zmíněné zpravodaje jsou. 
Soutěž o nejlepší zpravodaj vyhrál příbram-
ský Kahan, Bílovický zpravodaj a MAS Hlinecko. 
V celkové desítce nejlepších jsou kromě zmíně-
ných vítězů i města či městské části (řazeno abe-
cedně) Buštěhradský zpravodaj, Frýdlanstké no-
viny, Kolovratský zpravodaj, Magazín Zlín, Pilní-
kovský zpravodaj, Prio (Ostrava-Poruba) a Tiš-
novské noviny. (velehrad.eu, civipolis.cz)

Polyfunkční komunitní centrum 
Frýdlant nad ostravicí bude pro děti, 
spolky i rodiny s dětmi

Frýdlantské noviny 
oceněny na Velehradě
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Horké slunečné odpoledne, fotbalový sta-
dion 1. BFK ve Frýdlantu n. O., učitelé 1. stup-
ně ZŠ TGM s paní ředitelkou, jejich žáci společ-
ně s rodiči, babičkami, dědečky, tetami, strej-
dy a kamarády, dobrá nálada, stůl plný dobrot 
a spousta zajímavých her a úkolů. Tohle všech-
no se událo ve čtvrtek 22. června 2017. Projekt 
konaný již po jedenácté se stává jednou z nej-
oblíbenějších akcí naší Tégeemky nejen proto, 
že se provádí jako loučení se školním rokem, ale 
svoji náklonnost si získal i pro opravdu poho-
dovou atmosféru, která jej každým rokem pro-

vází, ani letos tomu nebylo jinak. Teploměr si 
to opět šplhal vysoko, což sice přimělo mnohé 
k tomu, aby svá stanoviště umístili do stinných 
míst fotbalového hřiště, ale příležitosti k proká-
zání tělesné i vědomostní zdatnosti to nijak ne-
ubralo na hodnotě. Děti poznávaly rostliny, zví-
řata, střílely na terč, zahrály si Kimovku, sklá-
daly puzzle a kdovíco ještě, přičemž si chodily 
doplňovat vydanou energii ze „stolu hojnosti“, 
který pro ně jako vždy připravily jejich ochot-
né maminky a babičky. Závěrečný večerní tábo-
rák umocnil přátelský charakter celého setká-
ní a stal se skvělou tečkou za společně proži-
tým odpolednem. Poděkování si zaslouží všich-
ni, kteří se aktivně zapojili do přípravy i realiza-
ce her a úkolů, ti, kteří přinesli dobroty na spo-
lečný stůl i učitelé, kteří rovněž aktivně pomá-
hali. Mezi nimi patří zvláštní poděkování p. uč. 
Marcele Majerové, která vše kdysi dávno nejen 
vymyslela, ale také se každoročně velmi podílí 
na přípravě a organizaci celého projektu. Tak-
že díky vám všem a příští rok na konci června 
zase na viděnou. 

   www.zsfrydlantno.cz

Hledám dům na stáří,
často chodím kolem frýdlantského kláštera, 
čas mě pozval na kamenné zápraží,
gotický sloh je trvalá nádhera.

Za metrovými zdmi je zvláštní klid, 
v zahradě roste kaštan, magnolie i akát.
Jsi sám, chceš péči, můžeš ji mít,
budově sluší nový kabát.

Známe se spolu více jak šedesát let, 
to jsem byl ještě student sličný.
Kdyby tak zdi mohly vyprávět, 
chodilo se tam do tělocvičny.

Jednou jsme byli trošku hluční, 
pokárala nás za to abatyše.
Schovávala tam krásné květy luční –
chovejte se s pokorou a tiše.

Když jdu cestou ke hřbitovu, 
všelico mě napadá.
Za klášterem kvetou keře hlohu, 
jen starý kaštan uvadá.

Dominanta města přežila dvě války, 
povodně i revoluce.
Je ji vidět z velké dálky, 
nespadá do restituce.

(Pozn. redakce: Kaple není gotická, 
ale neorománská.)

Sezona 2016/2017 byla pro Pěvecký spolek Ja-
náček dosti přelomová. Přivítali jsme opět sbor-
mistryni Mgr. Marii Chovancovou a tím i částečně 
nový repertoár. S jakým elánem jsme zpívali, bylo 
patrné v Rožnově pod Radhoštěm, v polských 
Katovicích a především na koncertu v Janáčkově 
síni v domovském Frýdlantu nad Ostravicí. 

Mnozí z vás, posluchačů, poznali, že zpíváme 
srdcem. Všichni se už těšíme na zkoušky spol-
ku od září vždy v pondělí v Kulturním centru ve 
Frýdlantu nad Ostravicí a vás rádi uvidíme na 
dalších setkáních, vždyť zpíváme pro vás. Děku-
jeme paní starostce a radnici města za podporu.  

Jana Richterová

V dětském folklorním souboru Lašánek, pů-
sobícím při ZŠ Komenského pod vedením paní 
učitelky Jany Foldynové, máme za sebou již 39. 
sezonu. Děti se v něm učí tradičním lašským 
písním a tancům, ale dozvídají se také mnohé 
o zvycích a obyčejích našeho kraje. 

V uplynulém školním roce nás potěšil zvýše-
ný zájem dětí, což nás nakonec přimělo zkoušet 
ve dvou skupinách, nejprve „velcí“ a pak „malí“. 
Už od září jsme připravovali pásmo vánočních 
písní a koled, které jsme zazpívali při rozsvěce-
ní vánočního stromu na frýdlantském náměs-
tí, potom také v komornějším prostředí domu s 
pečovatelskou službou. 

Po Vánocích už byl nejvyšší čas se připravovat 
na pravidelnou regionální přehlídku dětských 
folklórních souborů, která se koná každý dru-
hý rok v Ostravě. Nechtěli jsme tam udělat ostu-
du, a  tak jsme pilně nacvičovali pásmo „Malé 
kuchařky“, které jsme pak předvedli v premié-
ře právě na přehlídce na prknech sálu ostravské 
konzervatoře v sobotu 24. března 2017. Děti 
překonaly nervozitu a vystoupení se moc po-
vedlo. Máme radost, že naši snahu ocenila i od-
borná porota, která udělila paní učitelce Foldy-

nové ocenění za příkladné zachovávání regio-
nálního nářečí.

„Malé kuchařky“ jsme zopakovali ještě při vy-
hánění oveček na Opálené, kam nás již potře-
tí pozval pan Mikeska, a také při vystoupení 
v rámci frýdlantských Svátků hudby.

Nesmíme zapomenout ani na každoroční 
soutěž „Zpěváček“, kam jsme na jaře vyslali tři 
zástupkyně našeho souboru (Anežku Foldyno-
vou, Matyldu Kubiczkovou a Matildu Žídkovou), 
které se v konkurenci dětských zpěváků z celé-
ho Lašska rozhodně neztratily.

Odměnou za celoroční práci pak byl pro 
děti výlet do Štramberka s následným poby-
tem na lhoteckém Kuříně s již tradičním opé-
káním buřtů, zpíváním, tancováním, blbnu-
tím a spaním ve spacáku.

Uplynulý rok se nám v Lašánku moc povedl 
a už se těšíme, až se v září sejdeme na „Komeňá-
ku“ a budeme vymýšlet, co zase nového natré-
nujeme. Přijďte mezi nás, uvítáme všechny děti, 
které rády tancují a zpívají.

Za DFS Lašánek Lukáš Foldyna
Foto: Jana Vachalová

Loučení se školním rokem po „tégemácku“

Zpíváme pro vás

Pavel Gryga, Dům na stáří
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Lašánek má za sebou další úspěšný rok

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ
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V prostorách  základní školy Leoše Janáč-
ka v Hukvaldech se konalo okresní kolo soutě-
že Zlatá srnčí trofej, pořádané Českomoravskou 
mysliveckou jednotou, z. s. a okresním myslivec-
kým spolkem z  Frýdku-Místku. 

Začátečníci, děti a mládež soutěžili ve znalos-
tech o myslivosti, botanice, dendrologii, zoolo-
gii a dalších oborech. Všichni účastníci se nejpr-
ve zhostili záludných testových otázek. Po krát-

ké přestávce začala náročná praktická část. Sou-
těžící museli prokázat, jak se umí orientovat ne-
jen v poznávání dřevin, rostlin, zvířat, pobyto-
vých znaků, ale nakolik rozumí pravé   myslivec-
ké mluvě. 

V průběhu soutěže si děti poslechly tradiční  
myslivecké fanfáry. 

„Všem patří velké uznání, všichni soutěžící 
prokázali výborné znalosti,“ pochválil zúčastně-
né Martin Hlaváč, vedoucí mysliveckého krouž-
ku Markazíni při ZŠ T. G. Masaryka. 

V  kategorii začátečníků, do které patří děti 
z druhých tříd, zvítězil Lukáš Hlaváč, druhé mís-
to patří  Zuzaně Mílkové. Třetí příčku obsadil Jan 
Jahoda. 

V  kategorii A určené žákům třetích až pátých 
tříd, zvítězila Lucie Hlaváčová, druhé místo pa-
tří Kamilu Jahodovi a třetí místo obsadila Iveta 
Mílková. 

V  kategorii B pro děti od 6. do 9. třídy se na 
třetím místě umístil Tomáš Merta. 

Bluegrassová legenda Druhá tráva vystoupi-
la na prvním koncertě Beskydského hudební-
ho léta v Ostravici v areálu penzionu a koupa-
liště Sluníčko. Spolu s místní kapelou Ptačoro-
ko vytvořili skvělou atmosféru prvního prázd-
ninového večera.

Z repertoáru se Druhá tráva věnovala nejen 
méně známým písním, ale zazněly i hity jako 
Telegraph Road a Pojďme se napít. Muzikanti 
předváděli skvělé výkony a posluchači si je ná-
ležitě vychutnávali. Dobrou náladu v areálu vy-
tvořila už i předkapela. Frýdlantské Ptačoroko 
příjemně překvapilo svým vyzrálým projevem 
a muzikantským umem. Publikum si koncert 
užívalo naplno, nadšení diváci tleskali a zpíva-
li. Během krásného letního podvečera byli divá-
ci nejdříve osvěženi přeháňkou a pak i odměně-
ni duhou a nádherným západem slunce.

(Lukáš Karlický)

K prázdninám patří tábory pro děti. Na faře 
ve Frýdlantu probíhají ty příměstské už něko-
lik let v krásném prostředí rodinného centra, 
společného přízemí fary a zahrady. Letos zde 
trávilo druhý týden prázdnin 21 dětí se svými 
vedoucími. 

Celý týden hledaly poklad – a ne ledajaký. Pro-
vázel je při tom kamarád maňásek, kterého si 
samy vyrobily a jmenoval se Desateráček. Jeho 
jméno připomíná také obsah hledaného pokla-
du – přikázání desatera. Děti si uvědomovaly, co 
je v životě důležité – rodina a vztahy v ní, věr-
nost a odpuštění, ochrana života ve všech jeho 
formách, správná úcta k lidskému tělu, pravdo-
mluvnost a slušnost, poctivost a to vše na zákla-
dě víry. Každý den musely najít vzácné kameny, 
které připomínaly tyto důležité hodnoty a každý 
den prožívaly, jak je uvádět do života. Pomáhaly 
jim v tom také beseda s hluchoslepým člověkem 
a jeho vodícím psem (i život postiženého člově-
ka má velkou hodnotu a mnoho se od něho mů-
žeme naučit), setkání s obyvateli domova seni-
orů, pro které připravily program a dárky (toto 
odpoledne bylo pro děti nejsilnějším zážitkem 
tábora, jak se vyjádřily), celodenní výlet do Zlí-

na a také každodenní setkávání v kolektivu, kde 
se mohly přesvědčit o tom, zda jsou ohledupl-
né, dokáží myslet na druhé, vzájemně si pomo-
ci. To všechno bylo propojené spoustou hezkých 
písniček, her, pohybu, výtvarných aktivit a také 
modlitbou. Pro děti byl nalezený poklad na kon-
ci týdne v tom, že věděly to, co zpívaly v závě-
ru své táborové hymny: do všeho co v životě dě-
láme je třeba „dát velkou náruč lásky“, aby náš 
společný život byl dobrý a kvalitní. A najít tako-
vý poklad jistě není málo… 	 (ŘkF)

Intervenční centra poskytují pomoc a pod-
poru lidem, kteří se setkávají s domácím ná-
silím či stalkingem. Jedná se o chování, které 
v partnerském soužití nebo v širší rodině u jed-
né osoby vyvolává strach z osoby druhé. Může 
se jednat o násilí mezi rodinnými příslušníky 
nebo i dalšími osobami ve společném obydlí.

Posláním INTERVENČNÍHO CENTRA Slez-
ské diakonie v Havířově je napomáhat svým 
uživatelům při řešení jejich krizové situace, 
kterou domácí násilí určitě je. Pracovníci in-
tervenčního centra při své práci dodržují zá-
sady diskrétnosti, anonymity, profesionální-
ho a individuálního přístupu, tolerance, re-
spektují rozhodnutí uživatele. Veškeré zajiš-
ťované služby jsou bezplatné. 

Mezi základní činnosti 
INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov patří:
• Telefonické, osobní konzultace, emaily, dopisy, 
doprovody – poskytnutí emocionální podpory, 
• sociální poradenství pro oběti domácího ná-
silí (od 16 let) nebo osobám blízkým obětem,
• pomoc při vypracování písemných žádostí 
a návrhů,
• bezpečnostní plánování,
• ventilace – prostor pro vyjádření emocí,
• poskytování krizové intervence 

V případě, že se některý občan obce dostal 
do složité sociální situace spojené s domácím 
násilím, může INTERVENČNÍ CENTRUM v Ha-
vířově kontaktovat na adrese: 

Opletalova 4/607, Havířov – Šumbark 
(vedle krytého bazénu), Po-Pá: 8:00 - 16:00 
hodin, tel: 596 611 239 , mobil: 739 500 634 
email: ic.havirov@slezskadiakonie.cz
web: www.slezskadiakonie.cz

Na základě velmi pozitivních ohlasů organi-
zuje město Frýdlant nad Ostravicí i v letošním 
roce výjezd na Lysou horu pro občany města – 
jubilanty, kteří v letošním roce oslavili 70 a více 
let. Přednost budou mít osmdesátníci a starší 
spoluobčané, kteří se v roce 2016 výjezdu ne-
účastnili, následně se budeme snažit vyhovět 
i těm, kteří již v minulém roce tuto akci absol-
vovali. Výjezd se uskuteční ve dnech 14. 9. 2017 
a 21. 9. 2017. 

Děkujeme občanům za jejich zájem o tuto 
akci, avšak již nyní, po přihlášení občanů – zá-
jemců je evidentní, že ne všechny přihlášené 

občany budeme moci uspokojit. Předem se 
proto velmi omlouváme, jelikož kapacita vý-
jezdu je omezená.

Konkrétní informace (místo odjezdu, pro-
gram a potvrzení osoby) zájemcům sdělíme 
v  posledním týdnu měsíce srpna 2017, kdy si 
dovolíme nominované zájemce o tuto akci tele-
fonicky kontaktovat, abychom si ověřili trvají-
cí zájem ze strany přihlášených. Proto prosíme 
všechny přihlášené zájemce, aby v tomto obdo-
bí měli své mobilní telefony funkční a zapnuté.

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Zlatá srnčí trofej

Farní tábor: Není poklad jako poklad

zájezd seniorů na Lysou horu

Služba Intervenčního 
centra pro občany 
Frýdlantu nad Ostravicí

Frýdlantská skupina 
Ptačoroko hrála v Ostravici



Osobnost mesíceˇ

Martin Hlavác
Príroda je velká ucebnice
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Miluje přírodu. Rád ji foto-
grafuje a prochází se v ní. 
Také se neuvěřitelným způ-
sobem věnuje dětem, pro 
které organizuje spoustu ak-
tivit a vede řadu kroužků. 
Jen těžko byste hledali více 
aktivního člověka, než jakým 
je Martin Hlaváč, který svým 
„následovníkům“ předává 
důležité informace a zkuše-
nosti ze světa myslivců, ry-
bářů či ochránců přírody. 
Nejen díky tomu si bezespo-
ru zaslouží označení Osob-
nost měsíce! 

Text: Petr Sobol 
Foto: archiv

ˇ ˇ
ˇ



Věnujete se dětem, vedete několik kroužků, ale jak jste se k této činnosti 
vlastně dostal? 
Ještě když jsem bydlel na Lubně, vedl jsem kroužek pro děti z Pržna a Lubna. Ten-
krát na to kvůli zaměstnání nebylo moc času a navíc jsem se na několik let přestě-
hoval do Valašského Meziříčí. Okolo roku 2006 jsem se však vrátil do Frýdlantu 
a stále mě lákalo vést zájmový kroužek. V roce 2011 jsem se proto zúčastnil kurzu 
Lesní pedagogiky, který mě obohatil o spoustu informací, jak kroužek vést. V září 
2012 jsem se do toho pustil. 

Jaké byly vaše začátky? 
První byl myslivecký kroužek na ZŠ T.G. Masaryka ve Frýdlantu, do kterého se mi 
přihlásilo deset dětí. Společně jsme vymysleli název Markazíni, což v myslivecké 
mluvě znamená sele prasete divokého, které má na sobě ještě pruhy. V dalším roce 
přibyl kroužek na ZŠ Komenského s názvem Liščata.  

Zajímal jste se o zvířata, přírodu a vše okolo ní už odmala? 
Pocházím z Lubna, od malička jsem chodil do lesa, doma jsme navíc měli spoustu 
domácích zvířat. Vždy jsem se chtěl stát lesníkem, ale dřívější doba tomu nenahrá-
vala. Z osmé třídy jsem se dostal na Střední zemědělskou školu v Kroměříži, přes-
něji na obor veterinářství, kde jsem se naučil mnoho věcí o zvířatech. 
 
Láska k myslivosti vám zůstala… 
Byl jsem ještě ve školce, když mě k ní přivedl strejda z Valašska. Příroda a zvěř si 
v mém srdci našla velké místo a zůstává tam i nadále. Už od dovršení mých osm-
náctých narozenin mám lovecký lístek po složení zkoušky z myslivosti. 

Máte i myslivecké vzdělání? 
Jsem zastáncem toho názoru, že se máme pořád co učit. Před dvaceti lety jsem slo-
žil vyšší odbornou zkoušku z myslivosti a pak se dal na dálkové bakalářské studi-
um České zemědělské univerzity v Praze, kterou jsem loni zdárně ukončil a získal 
poslední, nejvyšší, vzdělání v oboru myslivosti. 

V současnosti vedete tři kroužky – rybáře, myslivce a ochránce přírody. 
Kolik v nich máte dětí? 
Některé děti navštěvují i více kroužků, celkově je to však okolo 50 dětí z Frýdlan-
tu a blízkého okolí. Myslivecký kroužek navštěvuje asi 30 dětí, dalších dvacet jich 
chodí do rybářského kroužku a oddílu mladých ochránců přírody. Od příštího 
školního roku, pokud mi to zaměstnání dovolí, budou všechny tři kroužky už jen 
na ZŠ T.G. Masaryka. Přece jen to zabere hodně času a je nutné vše skloubit s pra-
cí a rodinou. Kroužky vedu bez nároku na finanční odměnu ve svém volném čase 
a o to je to složitější.   

Můžete vypíchnout činnost a uvést jednu „hlavní“ akci rybářů? 
Akcí, které v rámci Českého rybářského svazu pořádáme, je hodně. V místní orga-
nizaci jsem jednatelem a navíc mám na starost prodej povolenek, evidenci člen-
ských povinností a další organizační záležitosti. Pokud bych zůstal u dětí, tak je to 
projekt U vody s rybářem, který jsem vymyslel před několika lety. 

Jaké je jeho poslání? 
Je to enviromentální výukový program určený hlavně dětem, které se dozví o ry-
bách i živočiších žijících v místních vodních tocích a u vody. Hlavní je přímý kon-
takt dětí s přírodou a živými rybami, pstruhem, kterého si dětí pohladí a vysadí jej 
do řeky. Ročně tímto výukovým programem projde kolem 500 účastníků. 

Oblíbená je také Zlatá udice. Na co se zaměřuje? 
Děti soutěží nejen ve znalostech o rybách a rybářském řádu, ale také v rybolovné 
technice, dovednostech s udicí, jako je například hod do dálky či hod na cíl. Rybář-
ský sport je stále více vyhledávaný nejen u dětí, ale i u rodičů. 

A jak je to s dalším, tedy mysliveckým, kroužkem? 
Myslivecké kroužky, které vedu, zastřešuji pouze já. Jsem sice v mysliveckém spol-
ku, ten však s činností kroužků nemá nic společného. Scházíme se skoro každý 
týden, učíme se o zvěři, přírodě či sokolnictví. V průběhu školního roku jezdíme 
na výlety, navštěvujeme večerní ZOO v Ostravě, Středisko volného času v Ostravě 
s terarijními zvířaty, jezdíme do obor v blízkém okolí, zkrátka do přírody. Děti, kte-
ré o myslivosti, zvěři, stromech a dalších oborech s myslivostí spojených vědí více, 
chodí na soutěž Zlatá srnčí trofej, od místních až po národní kola. Soutěž je to ná-
ročná a dětem se v ní zatím daří.  

Jak moc je v současné době těžké děti přivést a udržet u kroužků? 
Ve Frýdlantu zatím zájem o kroužky je. Když se děti do kroužků přihlásí, tak to 
není jen o jejich zájmu, je to také o tom, je zaujmout a najít jim možnosti poznávat 
hravou formou vědomosti a zákonitosti přírody, ale také nové kamarády.  

Každý kroužek je jiný, všechny ale spojuje příroda. Jaký k ní máte vztah? 
Přírodu beru jako takovou velkou učebnici, ve které si můžeme číst nekonečné 
množství informací. Musíme to však umět a to je právě ten hlavní cíl všech krouž-
ků. Je třeba naučit děti nejen rozumět přírodě, ale také se o ní co nejvíce naučit 
a umět se v ní chovat. V dnešní době, kdy vládnou počítače, mobily a televize, je 

přímý kontakt s přírodou pro mnoho dětí velmi vzácný. Často se pak stává, že ne-
poznají ani raka, tetřeva či pstruha. 

Také o vás víme, že jste zakladatelem Českého svazu ochránců přírody. 
Co vás k tomu vedlo? 
Základní organizaci ČSOP Lubno jsem zakládal v roce 1991. Tenkrát jsem se vrátil 
z vojny a vlivem setkání s kamarády, kteří již byli členy, vznikla myšlenka, že by i na 
Lubně byli ochranáři. Oslovil jsem pár kamarádů, rodinu a už jsme organizaci za-
registrovali u ČSOP v Praze. Od založení jsem předsedou organizace, dnes již spol-
ku, a plánuji veškerou celoroční činnost. Organizace se navíc rozrostla díky zalo-
žení oddílu MOPíků, tedy mladých ochránců přírody. V současné době má spolek 
18 členů a z toho je polovina dětí.   

Čemu se v ČSOP věnujete? 
V průběhu několika desetiletí fungování je naše činnost poměrně široká. Od ma-
pování ptáků, stavění budek pro sovy, účasti ve správních řízeních, úklidu životní-
ho prostředí, až po pořádání akcí pro děti a rodiče, výpravy a expedice. Hlavní akcí 
je Lubenský měch a Hurá prázdniny.  

Zůstaňme u Lubenského měchu, který je součástí akce Ukliďme svět, 
ukliďme Česko! Je stále třeba velkého úklidu? 
V letošním roce pořádáme již 17. ročník, na jaře a na podzim.  Každý rok je sesbírá-
no mnoho odpadu a to i na stejných místech, kde se uklízelo v minulosti. Je hodně 
lidí, kteří to ocení, na druhé straně je zatím více lidí, kteří si neváží přírody a pro-
středí, ve kterém trávíme volný čas. Jinak by nepořádku a odpadků bylo méně.  

Vaší další činností je doprovázení na Lysou horu. Jak jste se k tomu dostal? 
Náhodou, přes kamarády. Výukový program Společně na Lysou, který zastřešuje 
Klub českých turistů, je hlavně o poznávání přírody, horách, Bezručově chatě a sa-
mozřejmě o Lysé hoře. Chceme, aby děti poznaly krásu beskydské přírody. 

Prozradíte nám, jak to celé probíhá? 
Program začíná v Ostravici u přírodní památky Peřeje. Pak jdeme přes Albínovo 
náměstí a Lukšinec na Lysou horu. V průběhu cesty průvodci dětem povídají o pří-
rodě, Beskydech, vyprávějí o šelmách a další zvěři, která zde žije. Na Bezručově 
chatě lze shlédnou krátký film, děti si zasoutěží v malém kvízu a hurá zpět dolů. 

A co vy, chodíte na Lysou často? Víte, kolikrát jste ji už zdolal?  
Na Lysou chodím velice rád. Ale kolikrát, tak to už ani nepočítám. Každý výstup je 
jiný tak jako počasí i příroda. Je to relaxace a zároveň i poznávání nových kamará-
dů se stejnými zájmy. I když víte, jaký je rozhled z vrcholu Lysé hory, královna Bes-
kyd vás vždy dovede překvapit nádhernými výhledy v různých ročních obdobích 
na Tatry, Fatru, Praděd, Šanci i do všech údolí a dálek. 

Mimo jiné pořádáte také soustředění pro děti. Jak taková akce ve vašem po-
dání vypadá? 
Dalo by se říct, že je to jako letní tábor pro děti a mládež z Moravskoslezského kra-
je, kteří se zajímají o myslivost, zvěř a přírodu. V průběhu pobytu dětí proběh-
ne krajské kolo soutěže Zlatá srnčí trofej, děti se účastní několika výukových pro-
gramů a v praxi se seznámí se sokolnictvím, kynologií i dalšími tématy myslivosti 
a ochrany přírody. V letošním roce máme třetí ročník a zájem o účast dětí byla tak 
velká, že i po navýšení počtu účastníků ze 40 na 54 jsem musel z kapacitních dů-
vodů několik zájemců odmítnout.  

Je vidět, že máte spoustu aktivit, ale co další zájmy, co rád děláte? 
Myslivosti, rybářství a přírodě věnuju hodně času, je to už takový životní styl. Ruku 
v ruce s těmito zájmy rád chodím po horách a fotografuji. Samozřejmě k přírodě 
a koníčkům vedu i své děti Lucii a Lukáše. I oni navštěvují zájmové kroužky, kte-
ré vedu. 

Zmínil jste fotografování. Spojujete tento koníček s přírodou? 
Určitě ano, rád fotím hlavně přírodu, zvířata a vše, co s tím souvisí. Můj první foťák 
byl Zenit ET11. Dnes je už technika úplně někde jinde a i díky tomu je pro mě foto-
grafování ještě větším koníčkem. 

A co vy a Frýdlant? Jak město vnímáte? 
Město a okolí se rozrůstá nebývalou rychlostí. Obávám se však, že tak velkým  
nárůstem obyvatel už to není to městečko, jako bývalo dříve. Myslím tím zvýše-
nou dopravu, nedostačující infrastrukturu či nedostatek aktivit pro děti a mlá-
dež. Přesto vnímám Frýdlant jako bránu Beskyd a podle toho by město mělo 
také vzkvétat.

Okolní krajina je pro vás jistě jako stvořená. Které místo máte úplně 
nejraději? 
Mám rád celé Beskydy. Jsou jedinečné svým půvabem, faunou i flórou. Také Lysou 
horu jako královnu vyčnívající nad ostatními vrcholy a dalších nespočet míst a zá-
koutí. Okolní příroda a krajina je to, co bychom měli uchovat pro další generace 
a hlavně ji naučit, jak se k ní chovat a poznávat ji.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v srpnu 2017

		  Výstava	 	
		  MĚSÍC SMALTU
		  Výstava bude probíhat do 15.8.2017.
		K  ulturní centrum

úterý 1.8.	 	 Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 

z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma	

úterý 1.8. 		  LETNÍ KINO		
středa 2.8.		S portovní a relaxační centrum Kotelna
		P  romítání začíná po setmění. Vstupné 30,- Kč/ rodina 

70,- Kč.
		  1.8.   Špunti na vodě
		  2.8.   Všechno nebo nic

středa 2.8.		 Letní kulturní festival
18:00		  MÍROVÝ POCHOD PADAJÁTRA
		  parkoviště před KC
		  vstup zdarma

čtvrtek 3.8.	 Prázdninové besedy u cimbálu
18:00		  CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
		  Janáčkova síň

úterý 8.8.		  Tvořivé dílny pro děti
09:00 – 12:00	 PRÁZDNINOVÉ NÁRAMKY
		A   ZVÍŘATKA Z KORÁLKŮ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 10.8.	 Prázdninové besedy u cimbálu
18:00		  CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
		  Janáčkova síň

sobota 12.8.	 STANLEY´S DIXIE STREET BAND 
19:00		  Večer plný dixielandu, swingu a blues.
		S  portovní a relaxační centrum Kotelna
		  Vstupné 80,-, vstupenky v prodeji na místě.

neděle 13.8.	 	Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK Frýdlant - FK Nové Sady
		F  otbalový stadion

pondělí 14.8.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 15.8. 	 MIMONI 
17:30		  Zábavná show s Bobem a Stuartem. 
		  Vstupné 80,- Kč, pro návštěvníky filmu Já, padouch 3
		  s platnou vstupenkou 60,- Kč.
		  velký sál Kulturního centra

		
čtvrtek 17.8.	 Prázdninové besedy u cimbálu
18:00		  CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
		  Janáčkova síň

sobota 19.8.	 XI. TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL
		  náměstí FnO

úterý 22.8.		 Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee,
		  střelba z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma	

čtvrtek 24.8.	 Prázdninové besedy u cimbálu
18:00		  CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
		  Janáčkova síň

sobota 26.8.-	 MEMORIÁL MILANA HRACHOVÉHO
neděle 27.8.	 tenisová hala EDIMEX
09:30

neděle 27.8.	 	Fotbalové utkání
16:30		  1. BFK Frýdlant - FC Broumov
		F  otbalový stadion

pondělí 28.8.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

		  připravujeme

		
		  POZOR BUDE ZMĚNA TERMÍNU!

SLEDUJTE NAŠE STRÁNKY
		  Divadelní představení
		  4 SESTRY
		  Hrají Ivana Chýlková, Jana Stryková, Anna Šišková,
		  Berenika Kohoutová a Roman Štabrňák.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo
		  na místě.

úterý 10.10.	 	KOMICI S.R.O.
19:00 		P  ředstaví se Tomáš Matonoha & Miloš Knor.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo
		  na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA



KINO Frýdlant n.O.
v srpnu 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 4.8. od 19:00 a út 8.8. od 19:00

BABY DRIVER
USA/VB, akční, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 
120,-, Falcon, titulky
Talentovaný mladý řidič, který zajišťuje zločincům únik z mís-
ta činu, je ve své práci tím nejlepším z oboru i díky hudbě, 
kterou si během ní pouští. Když se Baby setká s dívkou svých 
snů, vnímá to jako příležitost opustit život zločince a začít 
znovu. Poté, co je ale mafiánským bossem přinucen zúčast-
nit se další akce, která je předem odsouzena k neúspěchu, 
ocitá se v ohrožení jeho život, láska i svoboda. Rež. E. Wright.

so 5.8. od 17:00, st 9.8 od 17:00, ne 13.8. od 
17:00 a út 15.8. od 17:00

JÁ, PADOUCH 3
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 
110,-, Cinemart, dabing
Největší světový padouch Gru a jeho žlutí mimoní pomocníčci 
se vracejí v novém dobrodružství. A budou čelit neméně ra-
finovanému zločinci jménem Baltazar Bratt. Naštěstí má Gru 
i další pomocnice – agentku Lucy Wilde a adoptovaný troj-
lístek uličnic: Margo, Edith a Agnes. Rež. K. Balda, P. Coffin.

so 5.8. od 19:00 a st 9.8. od 19:00

SRDEČNĚ VÁS VÍTÁME
Francie/Belgie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, 
cena 110,-, Cinemart, titulky
Christian Clavier jako slavný spisovatel Jean-Etienne Fouge-
role, který aby celému světu dokázal svou vstřícnost k celé-
mu světu, veřejně v televizní debatě vyzve jakoukoliv rom-
skou rodinu k společnému soužití u nich doma. Stačí, když 
zazvoní u brány jeho sídla. A jeho mediální oponent v disku-
si se tohoto prohlášení s chutí chytne. A tak Jean-Etienno-
vi nezbývá nic menšího než svůj slib dodržet. Netuší, že ho 
čeká jedna z nejtěžších zkoušek jeho života a hlavně brutální 
test míry jeho tolerance a humanismu. Rež. P. de Chauveron.

ne 6.8. od 17:00 a so 12.8. od 17:00

LETÍME
USA/Něm./Belgie/Luc./Norsko, animovaný, přístupný bez 
omezení, délka 84 min, cena 110,-, Bontonfilm, dabing
Richard je vrabec. A všichni to ví. Všichni kromě Richarda. 
Malý ptačí sirotek vyrůstá v čapí rodině, má čapího bráchu, 
čapí mámu, čapího tátu a je samozřejmě přesvědčený, že 
sám se narodil jako čáp. Jenže přijde čas, kdy jeho adoptiv-
ní rodina vyráží na zimu do teplých krajů a Richarda musí ne-
chat doma. A tak začíná velkolepé ptačí odysea. Rež. T. Gen-
kel, R. Memari.

ne 6.8. od 19:00 

KŘIŽÁČEK
ČR, drama/historický, přístupný bez omezení, délka 90 min, 
cena 100,-, Cinemart
Historická roadmovie“, odehrávající se v době vrcholného 
středověku a inspirovaná romantickou básní Jaroslava Vrch-
lického. Malý chlapec ovlivněn legendami o dětských křížo-
vých výpravách utíká z domova a jeho otec, skutečný rytíř 
Bořek se vydává na takřka marnou pouť za jeho nalezením. 
Dvojí putování ovšem nechce být lineárním dobrodružným 
vyprávěním, nýbrž se snaží pojmenovat univerzální a nadča-
sové problémy dospívání, vztahu k autoritám, úbytku život-
ních sil i schopnosti přiznat si vlastní selhání. Rež. V. Kadrnka.

pá 11.8. od 19:00 a út 15.8. od 19:00

ANNABELLE 2: 
ZROZENÍ ZLA
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 109 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky 
Pokračování velmi úspěšného hororu z roku 2014 „Annabel-
le“. Výrobce panenek se svou manželkou přijmou několik let 
po tragické smrti jejich dcerky do svého domu řádovou se-
stru a několik dívek ze zavřeného sirotčince. Zanedlouho se 
stanou terčem aktivit Annabelle, posedlého výtvoru výrobce 
panenek. Rež. D. Sandberg.

so 12.8. od 19:00 a st 16.8. od 19:00

ŠPANĚLSKÁ KRÁLOVNA
Španělsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 128 min, cena 
110,-, Fénix Distribution, titulky
Penélope Cruz v roli hollywoodské hvězdy, která se vrací po 
2. sv. válce do rodného Španělska, aby zde natočila velkole-
pý film o španělské královně Isabele I. Natáčení podporuje i 
sám generál Franco. Neví však, že kromě kvalit hlavní hereč-
ky je profesionalita týmu značně diskutabilní a není tedy jisté, 
co se ze snímku vyklube… Rež. F. Trueba.

ne 13.8. od 19:00

VŠECHNO ÚPLNĚ VŠECHNO
USA, romantický, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 
100,-, Forum Film, titulky 
Madeline je sedmnáct a hodně čte. Nic jiného totiž dělat ne-
může. Její imunita nedokáže bojovat s venkovním světem, 
a proto je stále zavřená doma ve svém sterilním pokoji. Spo-
lečnost jí dělá jen matka a ošetřovatelka. Všechno se ale 
změní v okamžiku, kdy se do sousedního domu nastěhuje 
nová rodina a s ní i kluk Olly. Rež. S. Meghie.

st 16.8. od 17:00, so 19.8 od 17:00, ne 20.8. 
od 17:00 a st 23.8. od 17:00

EMOJI VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 
120,-, Falcon, dabing
Hrdiny pohádky jsou takzvané emotikony, grafické symboly 
používané v mobilech, aby vyjádřily náladu, postoj nebo emo-
ce odesilatele zprávy. Ve filmové verzi žijí „smajlíci“ ve měs-
tě Textopolis a čekají plné nadějí, že si je někdo vybere a při-
vede do svého chytrého telefonu. Každý znak v sobě nese 
pouze jeden konkrétní výraz - až na výjimku, kterou před-
stavuje Gene. Přišel na svět bez filtru, tudíž je „multiexpre-
sivní“ a ostatní „normální“ kolegové se ho straní. Nakonec 
však právě Gene najde přátele a zachrání s nimi svět. Rež. 
A. Leondis.

pá 18.8. od 19:00 a út 22.8. od 19:00

ZABIJÁK & BODYGUARD
USA, akční/komedie, nepřístupný do 15 let, délka 118 min, 
cena 110,-, Vertical Ent., titulky
Nejlepší bodyguard na světě dostane nového klienta, nájem-
ného vraha, který musí svědčit u Mezinárodního soudního 
dvora. Aby se včas dostavili k soudnímu řízení, musí oba za-
pomenout na to, že jsou tak trochu jiní a že si možná až příliš 
lezou na nervy. Rež. P. Hughes.

so 19.8. od 19:00, ne 20.8. od 19:00 a st 23.8. 
od 19:00 

PO STRNIŠTI BOS
ČR, drama/válečný, přístupný bez omezení, délka 111 min, 
cena 130,-, Bioscop
Zdeněk a Jan Svěrákovi vyprávějí příběh, který předchází ději 
filmu Obecná škola. Vydejte se spolu s malým Edou Součkem 
z Prahy na venkov, kam se musel se svou rodinou přestěhovat 
a kde stojí před úkolem najít a obhájit své místo v místní klu-
kovské partě. Rež. J. Svěrák.

pá 25.8. od 19:00 a út 29.8. od 19:00 

TEMNÁ VĚŽ
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 91 min, 
cena 130,-, Falcon, titulky
Roland Deschain, poslední z řádu rytířů, vede odvěkou bitvu 
s Walterem O‘Dimem, známým též jako Muž v černém, a je 
odhodlaný zabránit mu ve zničení Temné věže, která svou 
existencí drží pohromadě celý vesmír. Dobro a zlo se tak oci-
tají v souboji, který rozhodne o osudu všech světů, protože Ro-
land je jediným, kdo je schopen Temnou věž před Mužem v 
černém ochránit. Rež. N. Arcel.

so 26.8. od 17:00, ne 27.8 od 17:00 a st 30.8. 
od 17:00

VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ
USA/Kanada/Jižní Korea, animovaný, přístupný bez omezení, 
délka 92 min, cena 110,-, Vertical Ent., dabing
Po událostech prvního filmu musí veverčák Bručoun se svý-
mi přáteli zabránit starostovi Oakton City zbourat jejich do-
mov kvůli plánované výstavbě pochybného zábavního parku. 
Rež. C. Brunker.

so 26.8. od 19:00 a st 30.8. od 19:00

BARRY SEAL: 
NEBESKÝ GAUNER
USA, krimi/thriller, nepřístupný do 12 let, délka 114 min, cena 
120,-, Cinemart, titulky
CIA. Bílý dům. Pablo Escobar. Tyhle všechny vodil za nos. Bar-
ry Seal je znuděný dopravní pilot, kterému potřebnou život-
ní energii dodá spolupráce s CIA. Barry pro ni z letadla mapu-
je oblasti, do kterých se úřady jen tak snadno nedostanou. Je 
v tom zatraceně dobrý. Až tak, že s ním chtějí spolu-
pracovat všichni. Rež. D. Liman.

FILMOVÝ KLUB
ne 27.8. od 19:30

SVĚT PODLE 
DALIBORKA
ČR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 105 
min, cena 110,- (FK 90,-), Bontonfilm
Filmový portrét autentického českého muže 
z Prostějova, kterého štáb režiséra Víta Klusáka sledoval po 
dobu dvou let (2015–2016). Dalibor K. (37) pracuje jako lakýr-
ník, točí amatérské horory, skládá naštvané písně, maluje a je 
neonacista. Blíží se mu čtyřicítka, ale stále bydlí se svojí má-
mou Věrou (63). Nesnáší svoji práci, cikány, Židy, uprchlíky, ho-
mosexuály, Merkelovou, pavouky a zubaře.“



Tel.: 558 640 175 E-mail: info@nerest.cz www.nerest.cz www.vracimezdravi.cz

Mnoho lidí se občas dostane do situace, kdy si neví rady s výbě-
rem dárku. Pokud chcete  někoho blízkého potěšit hezkým a zároveň 
praktickým dárkem k narozeninám, svátku, Vánocům či jiné příleži-
tosti, ale originální nápad nepřichází, dárkový poukaz je v takových 
případech ideálním řešením.

Poukaz můžete využít na jakoukoliv akci pořádanou Kulturním 
centrem. Cena poukazu do kina je 130 Kč a 300 Kč na divadelní před-
stavení nebo koncert s platností do konce roku 2017. Prodáváme je 
v kanceláři Kulturního centra denně od 8.00 - 16.00 hodin.

Výměnou za dárkovou poukázku obdržíte v BIC nebo na pokladně 
kina vstupenku na vámi vybranou akci. Dárkový poukaz ovšem ne-
umožňuje přednostní vstup k pokladně kina a ani nezaručuje místo 
v sále, proto vám doporučujeme si místo včas rezervovat.

Chcete udělat radost? 
Věnujte dárkový poukaz!

Dárkový poukaz 
 v hodnotě 300 Kč

Poukaz je možno využít na jednu akci pořádanou Kulturním centrem.
Platnost poukazu do 31.12.2017. 
Rezervace a prodej vstupenek v BIC FnO  nebo na pokladně Kulturního centra.
Informace o aktuálních akcích naleznete na www.kcfno.cz
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dárkový poukaz pro občany_TISK.pdf   1   12. 11. 2016   16:56:45

v hodnotě 130 Kč

Svůj poukaz můžete uplatnit do 31.12.2017

DÁRKOVÝ POUKAZ 

DO KINA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

dárkový poukaz do kina.indd   1 12. 11. 2016   17:08:11

Tip na originální dárek dárek!

Pořádáte zajímavou akci 
ve frýdlantu n.O.
Nebo chcete otisknout informace 
o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články 
přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz

Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.

 inzerce@frydlantskenoviny.cz
ˇ

inzerce



Frýdlantský duatlon navazuje na tradiční extrémní štafetový závod Adrenalin Cup. Po 20 letech jeho pořádání jsme se rozhodli pro obměnu a jeho ote-
vření širší veřejnosti. Ze čtyř disciplín se ubraly dvě, a tak vzniklo duatlonové spojení horského kola a běhu. Trasa závodu s nádhernou kulisou Beskyd 
bude složena z úseků 5 km běh – 19 km MTB – 2,5 km běh a budou ji moci absolvovat jednotlivci, ale také dvojice. Závod s příjemným zázemím fotbalo-
vého hřiště ve Frýdlantu nad Ostravicí bude doplněn dalšími aktivitami tak, aby si každý návštěvník našel tu svou. Kromě bohatého doprovodného pro-
gramu doplní hlavní závod také rodinný běh na 1 km nebo na 2,5 km a závod čtyřčlenných týmů ve výnosu bečky piva na vrchol Lysé hory - Beskydský 
šerpa o celkové délce 9,5 km a převýšení přes 900 výškových metrů. Za pořadatele Jiří Kráčalík.



202020 Sport

frýdlantské sportovní hry

10. 6. Deblový turnaj ve volejbale
(smíšený tým)
Nela Eliášová, Jana Homolková, Michaela Štorková
10. 6. ENDURO
Zdeněk Halata – vítěz v kategorii veterán
10. 6.  Turnaj ve stolním tenisu TTC 
(Dvouhra)
Alois Kaňok
10. 6. Turnaj v badmintonu TTC 
(smíšená čtyřhra)
Jitka Dolanská a Radim Fizia
10. 6. Turnaj v pétanque
Milan Romsy
11. 6.  Netradiční trojboj
soutěžní disciplíny byly ringo + šimbal + discgolf
Zora Blablová, Daniel Blabla
17. 6.  Noční běh na Ondřejník
Kategorie muži: Martin Grimm
Kategorie ženy: Pavla Skotnicová
17. 6.  Tenisový turnaj ve čtyřhře
Leda Mertová, Michal Merta
Tenisový turnaj dětí ve dvouhře
Daniel Weingart
20. 6. Turnaj ve stolním tenise pro děti 
Daniel Somr – 1. místo starší žactvo
Martin Menšík – 1. místo nejmladší žactvo
Tereza Kurajská – dorost 2. místo
23. 6. Fotbalový turnaj pro 3.-.5. třídy ZŠ
Nejlepší hráč: Jakub Tvaružka
Nejlepší brankář: Gabriel Pecha
Nejlepší tým: tým základní školy T. G. Masaryka
23. 6.  Turnaj ve squashi pro studenty 
gymnázií
Za dívky: Tereza Sikorová
Za chlapce: Vojtěch Blažek
23. 6.  Turnaj v cornhole pro studenty gym-
názií
Veronika Pavlasková

Letošní rok se uskutečnil již 15. ročník Frýdlantských sportovních her, který se konal od 9. červ-
na do 25. června 2017. Akce se uskutečnila za spolupráce města Frýdlant nad Ostravicí a sportov-
ních spolků města. Letos se jich do akce zapojilo celkem 12.  Navštívit jste mohli např. tradiční mo-
tocyklistickou soutěž ENDURO, turnaje ve volejbale, stolním tenise, badmintonu, pétanque, squashi, 
cornhole, fotbalu a tenise. Těšit jste se mohli rovněž na Zábavné dětské odpoledne pořádané členy 
TJ Sokol nebo na Noční běh na Ondřejník a Dětský cyklistický závod. Doufáme, že jste si sportovní 
akce užili a těšíme se na Vás příští rok.
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Jako každý rok byla středa před koncem 
školního roku dnem konání poslední schůz-
ky frýdlantského turistického oddílu mláde-
že Divočáci. Z předchozích let byly děti zvyklé 
na to, že se schůzka konala vždy u řeky neda-
leko fotbalového hřiště a byla spojena s opé-
káním špekáčků.

Letos si ale vedoucí pro děti připravili změ-
nu. Schůzka byla spojena s krátkým výletem 

na „Metylovskou hůrku“. Počasí bylo krásné, 
po cestě děti plnily úkoly a poznávaly dřevi-
ny. Kdo vše úspěšně splnil (všechny děti :-), 
mohl se na vrcholu účastnit hledání pokladu, 
který pro všechny obsahoval pamlsek a drob-
ný dáreček. Navíc děti za celoroční činnost 
a úspěšné rozeznání všech dřevin obdržely 
perníkové medaile, které pro ně vlastnoruč-
ně připravili vedoucí. Poté následovalo neod-
myslitelné opékání špekáčků. 

Největším překvapením pro děti ale bylo 
to, že na ně na vrcholu čekala jejich nejmilej-
ší vedoucí Marjánka Bařinová, která měla za-
čátkem roku zdravotní problémy, které však 
úspěšně překonala a mohla se tak zase při-
vítat s dětmi. 

Všem dětem přejeme krásné prázdniny!
vedoucí TOM Divočáci
https://tomdivocaci.com

Moravskoslezská divize – muži
Místo konání: stadion 1. BFK Frýdlant
vstupné: dospělí 35 Kč, důchodci 25 Kč, ženy a děti zdarma
 
NE 13. 8. v 17.00 h 			   NE 27. 8. v 16.30 h
1. BFK Frýdlant - FK Nové Sady	 1. BFK Frýdlant - FC Brumov

Frýdlantští fotbalisté vykopali v posledním 
kole uplynulé sezony záchranu v divizi, na dlou-
hé oslavy ale nebyl čas. Už v srpnu totiž startu-
je nový ročník a všichni domácí fanoušci by si 
měli tučně zaškrtnout v kalendáři termín 13. 8. 
2017, kdy naši borci přivítají od 17.00 hodin FK 
Nové Sady. Další domácí utkání sehrají v nedě-
li 27. 8. 2017 proti Brumovu. Vstupné je pro do-
spělé 35 Kč, důchodci zaplatí 25 Kč, ženy a děti 
mají vstup zdarma.

Skvělou zprávou je informace o setrvání 
brankáře Marka Čecha, který odchytal pět zápa-
sů v Lize mistrů, nastoupil proti Barceloně nebo 

AC Milán a v uplynulém ročníku výraznou mě-
rou pomohl našemu týmu. „Ve Frýdlantu je to 
moc pěkné. Vážně. Útulný stadionek, hezké zá-
zemí, navíc pod horami. Překvapily mě i návště-
vy. Na fotbal chodí tři, čtyři klidně i pět stovek 
lidí. Člověk cítí, že místní lidi fotbal baví,“ po-
chválil zdejší fotbalové prostředí. Jeho slova do-
kládají i statistiky. 1. BFK Frýdlant má jasně nej-
vyšší návštěvy v divizi a pyšní se průměrem 420 
diváků na zápas. V minulé sezoně přišlo nejvíce 
fanoušků na duely s Havířovem a Kozlovicemi, 
které sledovalo 580, respektive 540 příznivců. 
Kromě Čecha můžou frýdlantští fandové vidět v 
domácím dresu další ex-ligové hráče – Jana Sva-
tonského, který hrál za Duklu či Baník, nebo zá-
ložníka Michala Chlebka, jenž působil v Opavě. 

Přijďte podpořit naše hráče na cestě za diviz-
ními body!

V nedělní podvečer k nám na letiště přistál 
plachtař v kluzáku s dánskou poznávací znač-
kou. 

Letěl z polského Lezsna, respektive z Dán-
ska. Na otázku, jestli chce nějak pomoct, nám 
odpověděl, že by u nás rád přespal a ráno by 
chtěl aerovlek. 

Na tom jsem neshledal nic zvláštního, pro-
tože etapové závody jsou v Evropě běžné. Nej-
známějším závodem je Euroglide, kdy pilot letí 
a doprovodná posádka je v autě. Tímto trans-
portním vozem je sledován a večer se všichni 
sejdou na letišti, kam pilot doletí. Druhý den se 
piloti vystřídají.

Na mou další otázku, kdy přijede podpůrný 
tým, řekl: ,,Nemám podpůrný tým, letím sám.“ 
Zalapal jsem po dechu. Ano, tento plachtař, jak 
jsme ho dále zpovídali, létá na svou plachtař-
skou dovolenou každý rok sám. Odletí z Dánska 
a letí etapově. Přistává na letištích, kde poprosí 
o přespání a na druhý den, pokud počasí dovo-
lí, o aerovlek. V letadle má upravený prostor pro 
zavazadla, některá má zasunuta v křídlech mís-
to vaků na vodu pro zvýšení hmotnosti.

Co dělá, když přistane do pole? ,,Dej mi své 
telefonní číslo a povím ti to,“ odpovídá. Zasmě-
ju se, ale poté vysvětluje, že sežene číslo na nej-
bližší aeroklub a shání někoho, kdo má trans-
portní vůz na stejný nebo podobný typ kluzáku. 
Jednou pro něho jeli s menším nákladním val-
níkem. Spoléhá na ochotu lidí, na jejich pomoc 
a dobrou vůli. Takto na svou dovolenou létá již 
11 let a přistane do pole zhruba jednou, zbytek 
jsou vždy letiště.

Zřejmě by bylo jednodušší letět s kluzákem, 
který je vybaven samostartujícím motorem 
nebo alespoň pomocným motorem, se kterým 
na nejbližší letiště doletíte. Ptát se už nechci, 
protože jeho každoroční výlet je především o 
setkávání s lidmi, o jejich pomoci a ochotě. O po-
znávání vždy jiného kousku země, protože žád-
ný přelet není nad stejným územím, a o počasí, 
jeho vrtkavosti a kráse.

Bente, přeji ti za náš Aeroklub samé ,,pětime-
try“ a když už přistaneš do pole, tak vždy ochot-
né lidi, kteří ti z něj pomohou.

PS: Bent pokračoval z Frýdlantu n. O. kolem 
12.00 hodiny směrem na Slovensko s cílem do-
letět do Maďarska a pokračovat do Rumunska. 
Večer přišla sms ve které stálo, že doletěl až na 
jih Maďarska na letiště Oscény. (Jiří Pělucha)

Děti z turistického oddílu Divočáci 
se rozloučily se školním rokem

V SRPNU OPĚT NA DIVIZNÍ 
FOTBAL I NA MARKA ČECHA

nedělní setkání 
s plachtařem 
poutníkem...
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Na začátku července se v Dolní Lomné konal 
velký letní judistický kemp, kterého se zúčastni-
lo téměř sto dětí a třicet dospěláků. I tentokrát 
se odehrál ve specifickém stylu, letos pod hes-
lem ,,Legendy se vrací“. „Počasí nám moc nepřá-
lo, tornádo nás minulo jen o pár kilometrů, byly 
kroupy, byla bouřka, ale vše dopadlo výbor-
ně. Bylo to velké dobrodružství,“ řekl předseda 
Judo Beskydy Luděk Kubíček, jenž prozradil ob-
líbené rčení mladých judistů. To znělo: „Nejsme 
z cukru!“

Všichni zúčastnění našli zázemí v nově zre-
konstruované základně PZKO. Oddíly dětí si vy-

robily vlajky, vymyslely názvy a složily hymny. 
„Program byl pestrý, konaly se hry, soutěže, ru-
kodělné práce, fyzická zátěž, několikrát se pro-
běhla sjezdovka Armáda. Došlo i na oblíbený 
karneval, koupání v peřejích Lomňanky či ná-
ročnou pavoučí síť vysokou pět metrů,“ dopl-
nil Kubíček. Adrenalin do dětí napumpovala 
noc mimo základnu s vlastnoručně připravenou 
stravou, stezka odvahy v černém lese nebo ho-
rolezectví na „Zakleté skále“. Nechyběla ani Ta-
lent mánie a soutěž Tvoje tvář má známý hlas. 
„Velký zájem sklidilo vystoupení tří kouzelníků 
ze skupiny talentovaného judisty „Filase z Las 

Sokol má prázdniny, po nich však zase na-
bídne zajímavý program. Během poslední cvi-
čící hodiny uplynulé „sezony“ udělili cvičite-
lé svým svěřencům místo vysvědčení pochvaly 
za skvělé výkony v tělocvičně, na hřišti i v příro-
dě. Došlo také na společné vystoupení na zábav-
ném odpoledni pod názvem Barvy. Kvůli nepří-
znivému počasí se sice barevná soutěžní stano-
viště přemístila do sokolovny, to ale nic neubra-
lo na skvělé zábavě a příjemné atmosféře. Ro-
dinní příslušníci si vychutnali společné vystou-
pení oddílu, děti si vyzkoušely zručnost, odva-
hu i paměť na barevných stanovištích. „Akce se 
opět vydařila a počet osmdesáti zúčastněných 

dětí organizátory velice potěšil,“ chválila Marie 
Magdoňová.

Co dalšího se ještě v sokole událo? Oddíl Atle-
tická školička reprezentoval svým pohybovým 
vystoupením na městské akci s názvem Míro-
vý běh. Toho se účastnili běžci z různých zemí, 
kteří svým během předávali mírovou pochodeň 
do dalších měst. Sokolíček a Gymnastická ško-
lička se zase vydali hledat poklad do Malenovic. 
„Překvapením pro ně byl poklad ukrytý na le-
tišti Aeroklubu Frýdlant n. O. Velké poděkování 
patří Jiřímu Pěluchovi z aeroklubu, který dětem 
povídal o létání bezmotorových letadel a umož-
nil sednout si do jednoho z nich,“ dodala Marie 
Magdoňová. Za pokladem se vydaly i gymnast-
ky, které zamířily směrem Kunčice pod Ondřej-
níkem, Skalka a Opálená. „Trasa byla v horkém 
dni náročnější, ale radost z nalezeného pokla-
du vše překonala. Příroda a pohled na naše kop-
ce v Beskydech byl poslední tečkou za společ-
ným gymnastickým cvičením,“ řekla Marie Mag-
doňová a na závěr dodala: „Naši cvičitelé načer-
pají v letních měsících novou energii pro další 
práci s dětmi. Proto jim patří velké poděkování 
za všechny akce i za aktivitu na letních příměst-
ských táborech v sokolovně a blízkém okolí.“

Od září poběží 
opět tréninky mlá-
deže TTC FRÝD-
LANT. Počínaje 
5. září 2017 každé 
úterý od 15.00 ho-
din mohou rodiče přivést své děti se zájmem 
o stolní tenis do sportovní haly u fotbalového 
hřiště.  Vezměte sebou sportovní obuv. Pokud 
ještě nemáte pálku, nevadí, zapůjčíme. Hlavní 
trenérkou je úspěšná extraligová hráčka Líba 
Horáková.  Máte-li předem nějaké dotazy, vo-
lejte trenérce na telefon 731 482 502. Začít se 
stolním tenisem je vhodné zejména pro děti 
nižších ročníků základní školy.  

Klub je však otevřen i starším dětem se 
zájmem o stolní tenis, ale také dospělým, 
registrovaným či neregistrovaným, ženám 
či mužům, s libovolnou výkonnostní úrov-
ní. TTC FRÝDLANT hraje soutěže od okres-
ní úrovně po třetí ligu. Stačí jen dojít na ně-
který z pravidelných tréninků vždy v pondě-
lí od 19.00 hodin, ve středu od 18.30 nebo 
v pátek od 18.00 hodin.  Hrací sezona trvá 
od září do dubna.

Ivo Vantuch, TTC FRÝDLANT

FRÝDLANTŠTÍ JUDISTÉ 
SE ZÚČASTNILI LETNÍHO KEMPU

Vegas“, kteří se postarali o večer snů. Nechybě-
lo zkrátka nic, co k táboru patří,“ pochválil celou 
akci Kubíček.   Tři těžké dny judisté překonali ve 
zkoušce fyzické i psychické odolnosti, při které 
prošli třemi komnatami legend. Do cíle došli z 
celého tábora jen tři nejlepší borci – Kuba (10 
let), Hary (13 let) a Tobyas (13 let). „Ti dokáza-
li v průběhu tří dnů 24 hodin mlčet, 24 hodin 
nejíst a 24 hodin vydržet se zavázanýma očima 
za pomoci průvodce. Získali cenu LEGEND a ob-
rovský obdiv všech kamarádů,“ prozradil Kubí-
ček. Ke každému táboru patří také skvělé jídlo. 
O stravu táborníků  se postaral tým Milana Faj-
kuse, který připravil vytříbené speciality. Ne-
chybělo vepřo knedlo, hamburgery, grilovaná 
kuřata ani vánoční salát. „Snažíme se dětem vy-
tvořit co nejpřirozenější prostředí. Kromě plá-
novaného programu jim dáváme dostatek pro-
storu pro vlastní realizaci. Jsme na ně nároční 
v oblasti disciplíny a fyzického nasazení. Není 
to tábor hotelového typu a není pro uplakánky. 
Všichni účastníci jsou členové klubu a judisté, 
což samo o sobě dává předpoklady ke zvládnu-
tí náročného programu. Děkuji všem vedoucím, 
kuchařům a ostatním pomocníkům, kteří se na 
přípravě a realizaci celé akce podíleli,“ doplnil 
předseda Kubíček, jenž prozradil další plány 
frýdlantských judistů, kteří se během prázdnin 
připravují na základně ve Skalici u Frýdku-Míst-
ku. „Čeští reprezentanti Eliška Kubíčková, Ven-
dula Mecová a Ondřej Sláma se zúčastní nároč-
ných kempů v  Rakousku, Polsku, Teplicích, Hra-
nicích a závěrečné fyzické přípravy v Beskydech 
na Kozubové. Po prázdninách čeká judisty ná-
bor nových zájemců a náročná podzimní sezo-
na mistrovských soutěží,“ uzavřel.

BAREVNÉ ODPOLEDNE I HLEDÁNÍ POKLADU Nábory mládeže pro 
frýdlantský stolní tenis
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Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
vás zve do venkovního cyklobaru s pří-
jemným posezením, který je otevřen za 
pěkného počasí od 16:00 – 21:00. Nejen 
pro cyklisty nabízíme široký sortiment 
nealkoholických a alkoholických nápojů. 
Pro děti je v areálu cyklobaru připrave-
na trampolína, pískoviště a dětské ven-
kovní hry, celá rodina si může zahrát 
ruské kuželky, pétanque nebo stolní te-
nis. Těšíme se na Vaši navštěvu.

Málokdo tuší, že ve Frýdlantu máme jednu z 
nejstarších kynologických organizací v České 
republice. Ta naše byla založen a v roce 1949. 
Mezi zakládajícími členy byl Jan Kaštovský a 
Emil Kupčík. V začátcích se členové scházeli na 
pronajaté ploše cvičiště, kde si časem postavili 
dřevěnou boudu, aby se mohli ukrýt před nepří-
zní počasí. Schůzovní činnost probíhala ve spo-
lečenských prostorách restaurace V Parku.  Sku-
tečnou klubovnu si dopřáli až v roce 1967. Ta se 
postupem času upravovala a modernizovala. Od 
roku 2015 klub disponuje i vlastním cvičištěm. 

V současné době má 50 stálých členů a kromě 
toho absolvuje základní výcvik ovladatelnosti 
psa každoročně přibližně stejný počet kurzistů.

Aktivity našich členů jsou převážně zaměře-
ny na výcvik v oblasti sportovní kynologie. Pso-
vodi cvičí psy novými, moderními metodami, 
které jsou pro jejich miláčky příjemným zpest-
řením denního rytmu. Cílem společného snaže-
ní je nejen uspět u zkoušek z výkonu, ať v ná-

rodním nebo mezinárodním zkušebním řádu, 
ale také zvýšit úroveň základního výcviku kur-
zistů. Od začátku roku pořádá již čtvrtý kurz vý-
cviku psů pro začátečníky a zároveň druhý kurz 
pro pokročilé.

Někteří z nás se pravidelně zúčastňují regi-
onálních kynologických soutěží. Ti zkušenější i 
soutěží celorepublikových nebo mezinárodních 
– mistrovství ČR, mistrovství světa. Zde se umis-
ťují na předních místech.

„Naši členové, ale i jen příznivci se na konci 
dubna zúčastnili klubového závodu Memoriál 
J. Kaštovského, kde soutěží společně psi i jejich 
psovodi. Ve třech kategoriích závodilo 13 pso-
vodů a všichni si odnesli pěkné ceny.

Děti samozřejmě nezůstaly pozadu. I pro ně 
pořadatel vymyslel nejen branné prvky, ale i vě-
domostní test, který prověřil znalosti o domá-
cích mazlíčcích. Přesto, že děti byly různého věku, 
zhostily se všeho se ctí a z připravených cen měly 
velikou radost,“ řekla redakci Irena Doupalová. 

Proto všichni, kdo máte zájem se seznámit 
s výcvikem svých čtyřnohých miláčků, přijďte 
mezi nás. Dveře máme neustále otevřeny pro 
všechny rasy i velikosti psů. „Rasy k nám chodí 
různé, od Německých ovčáků, Rotwajlerů, Bor-
der kolií, Labradorů, Chodských psů, Retrívrů, 
Hovavartů, Belgických ovčáků, Kníračů všech 
velikostí, Boxerů a dalších ras i voříšků. Pokud 
chce majitel psa získat jeho základní ovladatel-
nost, doporučíme mu tříměsíční kurz, kde se 
mu naši výcvikáři snaží ukázat a poradit vše po-
třebné,“ doplnila paní Doupalová.

(redakce, ČKS FnO)

V uplynulém čísle Frýdlantských novin jsme 
vás informovali o vystoupení starších žáků na 
republikovém šachovém šampionátu. Svůj pře-
bor mají za sebou také družstva žáků mladších. 
Turnaj se konal v Krnově a Beskydská šachová 
škola do něj přihlásila tři týmy. Družstvo A ne-
prohrálo ani jeden zápas a skončilo na prvním 
místě. Družstvo B obsadilo 12. příčku a tým 
C  22. místo, přičemž oba výběry vylepšily své 
nasazení o dvě místa. V družstvu B se objevili 
také frýdlantští zástupci: Matyáš Kaňák uhrál 
4 body z 9 možných a Ondřej Matusík se pre-
zentoval sedmi body z devíti možných.

Hrála se také Československá extraliga žen, 
která byla zároveň republikovým mistrovstvím 
ženských družstev. Náš tým nastoupil pod ve-
dením kapitána Pavla Benča ve složení: Kristý-
na Novosadová, Martina Fusková, Tereza Belus-
ká a Kristýna Laurincová. „Přestože dívky poda-
ly výborný výkon a všechny, vyjma Kristýny No-
vosadové, získaly nejvyšší bodový zisk na své 
šachovnici, tak obsadily druhé místo. Nepoved-
ly se nám zápasy s pozdějším vítězem ŠK Svět-
lou nad Sázavou,“ uvedl ředitel Beskydské ša-
chové školy Petr Záruba. Nejlepší ženou turnaje 
byla vyhlášena frýdlantská Tereza Beluská, kte-
rá uhrála 5,5 bodu z šesti.

Hasičské soutěže se stále těší velké oblibě 
a každoročně patří k vyhledávaným akcím. Le-
tošní klání mladých hasičů „O Pohár SDH Frýd-
lant nad Ostravicí“ v požárním útoku nebylo vý-
jimkou. Soutěž nabídla již své jubilejní 10. po-
kračování.

Tradiční soutěž proběhla poslední červnovou 
sobotu. Do akce naběhli malí hasiči v kategori-
ích minižáků (do šesti let), mladších žáků (6-12 
let) a starších žáků, která je určena dětem od 12 
do 16 let. Účast byla opravdu hojná. „Bylo krás-
né počasí, naše děti se navíc pravidelně účastní 
mnoha soutěží v jiných městech a obcích a týmy 
z těchto sborů nám to nyní přijely vrátit,“ potěši-
lo starostu SDH Libora Cvika. „Navíc to byla po-

slední dětská soutěž před prázdninami,“ dodal.
Z důvodu úprav venkovních prostor hasičár-

ny visel dlouho otazník nad pořadatelstvím, 
uvažovalo se o přesunu do areálu střediska 
sociálních služeb, soutěž se ale nakonec pře-
ce jen konala na „domácí“ půdě. Byla to sázka 
na správnou kartu, akce se náramně povedla 
a všichni zúčastnění si ji maximálně užili. „Ne-
zapomněli jsme ani na občerstvení pro malé zá-
vodníky, jejich doprovod a návštěvníky závodů. 
K dispozici byl stánek s čepovanou kofolou, pár-
ky v rohlíku a drobnými sladkostmi,“ uvedl Li-
bor Cvik, jenž jedním dechem dodal: „Taky bych 
chtěl poděkovat jménem celého našeho SDH 
všem sponzorům, kteří nám na pořádání závo-
dů přispěli, mezi nimi i městu Frýdlant nad Os-
travicí, které tradičně přispívá formou grantu 
na činnost mladých hasičů.“

„Poděkování letí také vedení Střediska sociál-
ních služeb za poskytnutí areálu pro naše kaž-
dotýdenní čtvrteční tréninky,“ doplnil starosta 
Cvik, jenž si do budoucna přeje finálně uprave-
né venkovní prostory hasičského areálu. „A taky 
lepší umístění našich dětí. Nejen na domá-
cích hasičských závodech, na kterých se na vás 
všechny budeme příští rok opět těšit,“ uzavřel.

PROBĚHL JUBILEJNÍ DESÁTÝ 
ROČNÍK HASIČSKÉ SOUTĚŽE

Jak se vede kynologům?

FRÝDLantská šachistka 
TEREZA BELUSKÁ ZÁŘILA 
NA šampionátu v krnově

Sport



Těšíte se na Trh lidových řemesel? Tradice řemesel má u nás dlouhou a bohatou historii. Povýšení Frýdlantu na městečko dvorským dekretem 
císařovny Marie Terezie z 29. července 1775 umožnilo vznik místním cechům. Definitivní pro vznik těchto organizací byl souhlas gubernia v Brně a 
přerovského krajského úřadu. K ustavení cechů došlo až po dvou letech v září 1777, tedy před 240 lety. Vedle tzv. cechu společného, který sdružoval 
stolaře, bednáře, tesaře a koláře, zde vznikly samostatné cechy... viz tajenku.

Krížovka na konecˇ

inzerce


